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ГУРАҐАН ФЛОРА ВБИВ 
У ГАЇТІ 4,000 ОСІБ 

АМЕРИКА Р А Д А ДОПОМОГТИ ГАЇТІ ТА КУВІ ЗА 
ДОПОМОГОЮ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА 

Маямі, Флорида. — Вияв-
лясться, що гураґан Флора, 
який минулого тижня люту-
вав у Гаїтській Республіці, 
вбив не 400, тільки принай-
мяі 4,000 осіб та знищив дві 
треті частини тієї країни. Цей 
сам гураґан вже четвертий 
день в понеділок 7-го жовтня 
бушував на острові Кубі, де 
спричинив жахливі матері-
яльні знищення, про які ще 
немає докладних відомостей, 
бо уряд-комуністичного ДИК-
татора Кастра не подас віс-
ток прв^пдо катастрофу за 
кордон. І так містечко Маярі, 
що с віддалене 50 миль на 
північний захід від амери-
канської морської бази на 
Кубі Гвантанамо, за допомо-
гою радія просило про доио-
могу, я к це переловив був 
американський корабель, але 
радіова стація в Сантіяґо пе-
рервала цю авдицію та забо-
ронила просити допомоги в 
американців. Американський 
Червоний Хрест вислав спів-
чуття гаїтському та кубинсь-
кому Червоним Хрестам. Він 
зможе допомогти Червоним 
Хрестам в тих країнах, якщо 
вони проситимуть допомоги 
на засаді звичайної людяноо 
ти. Американський Червоний 
Хрест вже робить заходи, 
щоб допомагати Гаїті, де по-
над 100,000 осіб без даху над 
головою. Американський лі-
таконосець Лейк Чемплейн 
стоїть в столиці Гаїті, порті 
Порто Прінс і вислав гелікоп-
тери, щоб встановити висоту 
шкоди, спричиненої rypara– 
ном. Бракує води до пиття, 
харчів, ліків, як заявив мініс-
тер здор^ов^я;, ЗКіра^д^філіпо. 

Гураґан зовсім знищив плян-
таціГ кави, рижу і бананів — 
головних продуктів Гаїті. 
Столиця Гаїті с ізольована 
від решти країни, бо водою 
залиті всі шляхи, і тому не 
можна вислати допомоги. 
Від п'ятниці гураґан,. Флора 
бушус на острові Кубі і ни-
щить його так основно. не-
мов би за якимсь пляном, бо 
в деяких районах гураґан по-
явився вже вдруге. Найбіль-
ше знищені провінції Орісн-
те та Камаґей. Кубинське ра-
діо повідомило про те, що з 
міст Сантіяґо та Вікторія де 
Ляс Тунас евакуйовано 35,-
000 осіб, бо внаслідок злив-
них дощів і гураґану позава-
лювалися доми та позалнва-
ні водою всі шляхи й вулиці. 
Бюро погоди веде свої запис-
ки 75 років і досі воно ще не 
занотувало, щоб гураґан так 
довго бушував на одному мі-
сці, як це тепер сталося на 
Кубі. Сила вітру с різна, від 
85 миль на годину до 140 
миль. Разом із вітром падас 
зливний дощ, майже без ус-
танку, в Джамейці, Гаїті, Ку-
бі та на Багамських островах. 
Буревії сягають вже до Фло-
ридн, де втопився 19-річннй 
студент Маямського універ-
ситету Френк Норман, який 
купався в океані. Покищо не 
відомо, скільки осіб згинуло 
від гураґану на Кубі, гово-
рнться тільки про кільканад-
цять осіб. Гаїті й Кубі допо-
магатиме американська гу-
маиітарна інституція Черво-
ний Хрест, а уряд ЗДА не бу-
де вмішуватися до цієї cnpa– 
ви. Уряд Гаїті вже просив 
Вашингтон про Допомогу.. 

І 
) Палатна Комісія Видатків зменшила витрати 

на космічну програму до S5.1 більйона 
Вашингтон. — Палатна 

Комісія Видатків 7-го жовтня 
зменшила витрати на Косміч-
ну програму до дол. 5.1 біль-
йона, на дол. 612 мільйонів 
менше, як домагався уряд, і 
на дол. 250 мільйонів менше, 
як признав був Конгрес. Дн-
ректор Крайової Аеронавтнч-
ної і Космічної Адміністрації 
Джеймс Е. Вебб заявив, що 
оце зменшення бюджету аа 
дол. TJ50 мільйонів загрожус 
здійсненню програми лету до 
Місяця до 1970 року. Інший 
представник Космічно Адмі-
Ністрації сказав таке: ..Ми 

могли б ще якось обстати, ко-
ли б нам признали дол. 5.35 
більйона, це значить стільки, 
скільки ухвалив Конґрес, 
але ми не внжимо з дол. 5.1 
більйона'. Вебб твердить, що 
як не збільшать цісї суми, то 
програма лету до Місяця бу-
де на два або і три роки спі-
знена, і ЗДА втратять те міс-
це, яке вони вже здобули у 
змаганнях за те. хто перший 
дістанеться на Місяць. Дех-
то гадас, що Палатна Комі-
сія діяла під впливом npono– 
зиції президента Кеннеді 
співпрацювати з СССР в кос-
мічній програмі. 

Колишній голова програми лету до Місяця 
проти співпраці з СССР 

Ню Иорк. — Колишній го-
лова програми лету до Міся-
ця Д. Брейнерд Голмс в ра-
діовому й телевізійному Ін-
тсв'ю заявив, що він с проти 
того, щоб ЗДА співпрацюва-
ли з СССР в експедиції до Мі-
сяця. На його думку така 
співпраця була б коштовна, 
не мала б успіху і могла б 
бути дуже небезпечною. 
Голмс гадас, що президент 
Кеннеді мав на думці тільки 
наукову, а не дійсну співпра-
цю в леті астронавтів до Мі-

сяця. В іншому інтерв'ю аст-
ронавт командор Алей Б 
Шепсрд виявив, що нова гру-
па астронавтів матиме між 
собою і таких летунів, які 
одночасно мали б і наукову 
підготову, це значить, що ті 
астронавти матимуть науко-
ві ступні з таких наук, як ас-
трологія, геологія, фізіологія. 
Це будуть в першу чергу на-
уковці, але вони муеітимуть 
відбути найконечніший ле-
тунський і астронавтнчний 
вишкіл. 

В А М Е Р И Ц І 

СССР формально звернулися до ЗДА в справі 
закупна збіжжя і зерна 

Вашингтон. — Совєтськня,'збіжжя на кругло 200 міль-
Союз звернувся до З'сдинених j йонів дол. в Австралії. Окремо 
Держав офіційно з пропозн 
цісю щодо закупна 4,000,000 
тонн американської пшениці". 
Річ іде про кругло 150 міль-
йонів бушлів загальної вар-
тости кругло 250 мільйонів 
дол. Представник Сонетів Ле-
онїд Матвссв, який перевів 
подібну трансакцію з Кана-
дою на суму 500 мільйонів 
дол., перебуває в Оттаві і бу-
цім - то чекає на вістку з Ва-
шинґтону, щоб приїхати до 
ЗДА для сфіналізування умо-
ви. Американський Уряд бу-
цім - -то у принципі згідний, 
але дасть свою згоду для пе-
реведення продажу Совстам 
збіжжя і зерна приватним 
американським експортерам. 
Совсти платили Канаді по 
1.74 дол. за бушель. Амери-
канська пшениця трохи до-
рожча, бо 1.76 Й до 1.78 дол., 
у чому вже включено 55 цен-

тів, що ними Уряд субвенціОя. збіжжя не пересилати іншим 
нус експорт збіжжя (від буш л 

ля) . Крім канадійського збіж-
жя, СССР з а к у п и в також 

Болгарія, Чехословаччина і 
Мадярщнна з в є р н улись до 
Америки в справі продажу їм 
збіжжя на загальну суму 
кругло 60 мільйонів дол. Крім 
торговельно - ф і н а н с о в о ї 
сторінки тісї трансакції — во-
на мас поважну політичну 
сторінку, бо свідчить перед-
усім про дуже важку ситуа-
цію, в якій опинились Совсти 
внаслідку банкрутства свого 
сільського господарства. Вод-
ночас, сенатор Валліс Роберт-
сон зВірджінії звернув увагу, 
що перед тим, як ЗДА прода-
ють збіжжя Совстам. Совсти 
повинні заплатити 600 міль-
йонів дол., що їх винні ще з 
воєнних часів за отриману 
тоді допомогу воєнними дос-
тавамн і харчами. Коли б 
ЗЛА продали збіжжя Совс-
там, то в дотичній умові має 
бути застереження, щоб те 

країнам, бо існує підозра, що 
Совсти потребують його та-
кож для Куби. 

Айзенгавер не вірить у відлигу у взаєминах 
між Сходом і Заходом 

Вашингтон. — Колишній дорожі до Місяця Айзенгавер 
президент Д. Д. Айзенгавер мас поважні сумніви, чи 

варт змагатися з СССР в цій 
справі, бо здобуття Місяця не 
мас вартості! ані для ЗДА 

в інтерв ю з чотирма cnmpo– 
бітниками щоденників зая-
вив, що він пе вірить в те. що 
гепер була якась відлига у 
взаєминах між Сходом і За-
ходом, або докладніше кажу-
чи, міх Москвою і Вашннґто-
HOM, ЯК Про ЦЄ ДеХТО ГОВО-
рить. Айзенгавер гадас. що 
є тільки зміна тактики Моск-
ви. На думку колишнього 
президента ЗДА могли б 
продавати пшеницю СССР, 
коли б це був добрий бнзвес 
для цісї країни; а л е він не 
знає, чи воно так дійсно є. В 
справі співпраці з СССР в по-

ані для вільного світу. Колн-
шній президент обороняє ВН-
тратн на допомогу закордон-
ним країнам, бо хоч ця краї-
на видала вже на закордон-
ну допомогу дол. 103 більйо-
нів, то кожний американець 
повинен запитати себе, що 
досі було б із вільним світом, 
коли б ЗЛА не були видали 
цих грошей. Айзенгавер не є 
вдоволений із французької 
політики в справі атомовнх 
проб, Спільного Европейсь-
кого Ринку та НАТО. 

Наукове Товариство ім. Шевченка Канади 
влаштовує свою ХІІ наукову конференцію 

Торонто, Канада. — Два-
надцята наукова конференція 
Наукового Товариства ім. 
Шевченка в Канаді відбудеть-
ся для відзначення 90-річчя 
існування НТШ — в днях 12. 
13 і 14 жовтня ц.р. в примі-
щеннях Українського Hanio– 
нального Об'єднання (УНО) 
при 297 Коледж Стріт у То-
ронті. В першій частині про-
грами цісї конференції, що 
відбудеться в суботу 12 H:OBT– 
ня від год 10:00 ранку до 2:00 
по пол. будуть прочитані на-
діслані з закордону доповіді 
проф. Є. Онацького. д-ра Дм. 
Бучннського, Д-ра Б, Казимн-
ри, проф. д-ра М. Андрусяка, 
інж. Є. Чайківського та проф. 
І. Кейвана. По полудні цьо-
го ж дня виступлять із ДОПО-
відями проф. д-р Є. Вертнпо-
рох, дир. Ст. Гевак, проф. Т. 
Залеськнй, д-р О. Бойко, мгр. 
Яр. Онищук, проф. В. Біберо-
внч, д-р Є. Рибак. В неділю по 
полудні під час пленарного 
засідання, що його відкриє 
голова НТШ Канади проф. 
Є. Вертипорох, виступлять із 

доповідями профі д-р В. Ю. 
Кнсілевський, проф. д-р Т. 
Мацьків, мґр Дм. Штогрин, 
д-р Д. Антонович та д-р А. 
Базнлевич. В понеділок по 
полудні в рамцях цісї кон-
ференції відбудуться наради 
правописної комісії, під час 
яких читатимуть свої допові-
ді проф. Степан Ковальський-
Ромен, проф. д-р Матвій Ста-
хів та проф. д-р Ярослав Руд-
ницькнй. 

ф Президент Кеннеді п най-
блнжчому часі маг заплянова. 
них 5 виїздів із столиці. І так 19 
жовтня він поїде до Бостону, 
де буде присутній на стеЙтово-
му демократичному прийнятті, 
а 26-го жовтня братиме участь 
в церемонії Меморіальної Біб-
ліотекн ім. поета Роберта Фрос-
та. 8-го листопада буде Презн-
дент в Ню Порку на прийнятті 
в його шану, яке влаштовуй 
Протестантська Рада Ню Пор-
ку, 18-го листопада промовля-
тиме на зборах Флорндсьі:ої 
Торговельної Палати в Темпі, 
а 21 і 22 листопада буде в Тек-
сасі. куди його запросив тек-
саськнй губернатор Джал Кон-
неллі. 

САМОГУБСТВО НА ЗНАК ПРОТЕСТУ 

Вже шостий з чері-н бу,гіистський монах в Південному В'ст-
иамі підпалив себе на публічному місці в столиці Сайі'оні і 
згорів — на знак протесту проти переслідувань буддистів 
реакційним режимом президенти Ніо Діиг ДІєма. На 
цій світлині видно 22-річною монаха Кванґ Гуонґа, як він 
згорів на центральній площі в Сайґоні в минулу суботу. Шв-
дешю-вЧ.тнамеькі ішліцистн важко нобнлн трьох америкаись-
кид журнійіістів, які робили світлини з тісї страхітливої сце-
нн. Все ж, одному з них вдалося свою камеру врятувати. Фа-
натнк-буд,щет облив себе газоліною, иідпа.пи; сірником 1 си-
дів.спокійно на вулиці, поки — впродовж трьох хвилин — не 

згорів на смерть. 

СССР хоче використати в ОН справу В'єтнаму 
для атаки проти ЗДА 

Об'єднані Нації. - Совстсь-
КИЙ Союз спротивився у ми-
нулий'понеділок 7-го жовтня 
ц.р. пропозиції Південного 
В'єтнаму, щоб президент Ге-
нераяьної Асамблеї Об'сдна-
них Націй д-р Карльос Coca 
Ролріґез з Венесуелі прнзна-
чнв місію, яка виїхала б до 
Південного В'єтнаму для пе-
репірення слушностн скарги, 
що її 16 держав під проводом 
Цейльону зголоевлн проти 
иінленно-в'стнамського уряду. 
Вони оскаржили півдеянс-
в'ї.тнамськнй режим Нґо ;їінг 
Дісма у порушенні конвенції 
при права ЛЮДИНИ і громадн-
ИИН8 переслідуванням всіх о-
понентів режиму та особливо 
внзнавців буддизму,”дармящо 
вони становлять 70 відсотків 
населення Південного В'стна-
му. У тій скарзі закидасться, 

у В'ЯЗНИЦЯХ Південного 
наму персчЗувають 150.000 

проти яких не було су-
ії розправи, що сотні тн-
людсн мусіли рятуватись 

втечею до сусідньої Камбоджі 
та :ІІО Названий уряд навіть у 
ро:'.лоділі харчів ставитьсн во-
рои:о до буддистів. Представ-
ннк СССР Ніколай Федоренко 
з свого боку запропонував, 

щоб ситуацію у Південному 
В'єтнамі розслідила Комісія 
З трьох членів pet Індії, Кана-
дв і Полиці, - така сама, як 
вона існує в сусідньому Ляосі, 
та щоб внелід свого слідства 
передала до відома двом 
„спонзорам" Женевської коні 
ференції з 1954 року, на якій 
створено державу В'єтнам і 
відразу поділено її на дві ча-
стнни, — Совстському Союзо-
ві і Британії. Польський член 
тісї Комісії с експонентом Со-
встів. тому представник Бри-
танії відразу спротивився, ви-
словивши здивування, що Со-
встн перед тим не порозумі-
лнсь з брвтіЙСЬХНМ урядом. 
СССР хоче поширити дебати 
над внеском Цейльону, щоб 
використати їх для пропаґан-
дн проти ЗЛА. На в н е с о к 
К о с т а Р і к и засідання 
Генеральної А с а м б л е ї пе-
рервано, шоб можна було по-
розумітнсь ЩОДО резолюції. 
Тим часом ЗЛА припинили 
так звану торговельну допо-
могу Південному В'єтнамові, 
ЩО її давали у постаті різних 
товарів. До Ню Порку прибу-
ла пані Нґо Лінг Ню, брато-
ва президента Нґо Лінг Діс-
ма, відома з своїх реакційних 

та антнам. риканськнх завваг. 

Уперше в історії Ірану жінки засіли 
в тамошньому парляменті 

ф Два колишні президенти 
Гаррі С. Труман і Д. Д. АЙ-
зенгавер висловили свос вдо-
волення з того, що Сенат змі-
ннв свій реґулямін, який Д03ВО-
лить промовляти в повному Се-
наті кожному колишньому пре-
зндентові. Труман сказав, що 
так само повинна зробити й Па-
лата Репрезентан-гів. Айзенга-
вер дякував за те відзначення, 
і заявив, що, покищо, не думас 
скористатн з цього привілею. 

ф Опат вже почав при кінці 
тижня працю над податковим 
законопросістои, який вже схва-
лнла Палата Репрезентантів. 
Цей проект мас 310 сторінок, 
і його вперше мусять пересту-
діювати фахівці Сенатської ФІ-
нпнеової Комісії. Уряд побою-
сться, щоб голова цісї комісії 
сенатор Гаррі Ф. Бирд не про-
тягав праці над цим законо-
проектом, згідно з яким при-
буткові податки . мали б бути 
зменшені на S H більйонів в 
3964 і 1965 роках. 
ф В wpmtl !MS американсь-

кий експорт збільшився на 7 

відсотків в порівнянні з липнем 
цього року і становить S 1,896, 
000.000. на 5 1155.000.0ОО біль-
ше, як в липні. Цьогорічний 
експорт в серпні був на 12,5 
відсотка більше, як в тому са-
мому місяці в 1962 році. Topro– 
вельннй експорт в 1962 році ви-
носнв 5 20,630,000.000, а разом 
з військовим експортом — 
S 21,360.000.000. 

ф С е н а т о р республіканець 
Беррі Голдвотер, який с пре-
тендентом на кондндата на пре-
яидеита. промовлЛТочн на збо-
рах Федерації Американських 
Жінок в Коропадо. ІСіипіфорнія, 
твердив, що уряд президента 
Кеннеді ,,встановив'' товариство 
нзаїмної допомоги" а СССР і 
впродовж одного місяця залро-
понуван Совстам співпрацю в 
леті до місяця, припинив nepe– 
воднти пробні екслльозИ ато-
мові в повітрі та запроектував 
продати комуністам пшеницю, 
щоб ДОПОМОГТИ совстському 
рільництву . 

Сестри Чина Св. Вагнліи Великого відбули востаннє CBOG Гв-
неральие зібрання у Римі з участю сестер із американської 
Су Факс Чейз біля Філадельфії і Юніонтавні, На.), арі'ентнн-
ської та югославської провінцій. На зібранні був присутній 
також Мнтропо.інт-Ісповідник Поснф Сліпий. На фото (в нер-
шому ряді): мати Олена, мати Васн.іія, мати Кіавдія, митро-
иолит Иоснф Сліпий, мати Квсебія і мати Макрина. У ДРУТО-
му ряді: мати Евстахія, мати Макрина, сестра Боніфація. ма-
ти Марія, сестра Сваїи-елнста, сестра Ольї-а, мати Ольга, ма-
тн Джерома, мати Аі'нета. В останньому ряді: мати Лвіусти-
на, мати Носнфа, мати Евфрознна, мати Данні.іи і .мити .Марія 

Тегеран. — Шах Ірану Мо-
хаммад Рі.ча Палеві урочнето 
відкрив в минулу неділю 6-го 
ЖОВТНЯ Ц. р. парламент. ПІСЛЯ 
ми '. ЯК u травні 1961 j). шах 
розв'зав парламент під ВШШ" 
вол нарікань, шо тодішні ВЯ-
бори були пофальшовані. 17 
не! сеня ц. р. Відбулись ноні 
виб ірн, В ЯКИХ уп (рше В ІС-
торїї Ірану, внаслідку nepeae– 
дсної зміни виборчої ордина-
ції обрано також шість жінок 
д о НИЖЧОЇ і ДНІ ЖІНКИ ДО в н -
щі і палати парламенту. Ша-
хові товарншила до парля-
менту теж ного дружина, ко-
ро.іева Фарах, надзвичайно 
популярна молода красуня. 
яка дала іранському народові 
наступника престолу, що fto– 
го Різа Палені не міг дістати 
від двох попередніх своїх :гл'-
жин. У своїй престольній про. 
мові шах ствердив вірність 
Іріну так знаному СЕНТО, 
ІЧ”'ІТО Центральному Союзові. 
до якого належить Британія, 
Туреччина, Іран і Пакістан 
та посередньо ЗЛА. але під-
креслни теж добрі „сусідські" 
нг.ісмннн з СССР. Іраком і 
Афганістаном. Він заповів в 
ДІЛЯНЦІ закордонної політики 

боротьбу за світовий мир і 
проти перегонів у міжнарод-
ному збройні та у внутріш-
ній політиці піднесення ДО-
ходів КОЖНОГО гіюмадянина 
і піднесення сільсько-rocno– 
дарської та промислової про-
дукції. Прем'єр Ас. Алам мас. 
згідно з конституцією, пода-
тись на початку парлямеитар-
ної сесії до днмісії. Шах nipo– 
гідно призначить його знову 
на прем'єра. 

Українська хроніка 
О ВІДОМИЙ мовознавець К)-

рій Шввельов, професор KO.TVM– 
бійСЬКОГО у н і в е р с и т е т у в н г о л о 
сить під час Пленарно! Науко-
ної Конференції УВАН, ЩО від-
будетьея н суботу 12 жовтня 
год. 7-ій веч., в коиференцІЙніЯ 
залі УВЛН при 206 Вест 100 
вуй. у Ню Порку доповідь на 
тему ..Українська мова п рекон-
CTpNi-:ції п р а с л о в ' я н с ь к о ї iicro– 
н а ц і й н о ї с и с т е м и " . В і д б у д е т ь с я 
ц я д о п о в і д ь на в і д к р и т т я а к а -
д с м і ч н о г о р о к у 1963 64. 

ф Л в і и р і 1.1.ми в е ч і р Миколи 
Понеділка, відомого украІнсь-
к о г о п и с ь м е н н и к а і ф е й л е т о н і с -
т а в і д б у д е т ь с я В Л і т е р а т у р н о -
М и с т е ц ь і : о м у К л ю б і в Н ю П о р -
к у в п ' я т н и ц ю 11 ж о в т н я ц р 
Спої ноні н і д е н е д р у к о н а н і 
г в о р и ч и т а т и м е с а м а в т о р . П о -
ч а т о к о і м д іі-ій в е ч . 

ПРЕЗИДЕНТ КЕННЕДІ 
ПІДПИСАВ ДОКУМЕНТ 
ПРО РАТИФІКАЦІЮ 

АТ0М0В0Г0 ДОГОВОРУ 
Вашингтон. — Президент 

Кеннеді підписав у понеділок 
7 жовтня ц. р. у т. зв. договір-
ній залі Білого. Дому документ 
про ратифікацію договору, 
підписаного б серпня ц. р. у 
Москві, про частинне припи-
нення атомових детонацій. 
Оригінальний договірний до-
кумент, підписаний у трьох 
примірниках, знаходиться у 
Москві, Лондоні і в скритці 
Державного Департаменту. У 
найближчий четвер відбу-
деться ще в названих трьох 
столицях церемонія, офіційно 
звана „протоколом про скла-
дения ратифікації", і тоді ре-
презентанти трьох договірних 
держав засвідчать один перед 
одним, що договір законно 
ратифікований та що ввійшов 
у силу. Насправді, ратифіка-
ція була переведена 24 верес-
ня ц. p., коли-то Сенат за-
твердив той договір 80 ГОЛО-
сами проти 19. За тим дого-
вором, заборонені всі ядрові 
детонації в повітрі, у космосі 
і під водою; тому надалі доз-
волено переводити такі дето-
нації під землею. Перед актом 
підписання Президент відчи-
тав коротку заяву, в якій 
ствердив на вступі: „У своїх 
перших двох декадах епоха 

нуклеарної енергії була criba– 
нена страху, проте не позбав-
лена надії. Сьогодні страх є 
трохи менший, а надія трохи 
більша". Президент назвав 
атоиовий договір „маленьким 
кроком вперед до безпеки" та 
„започаткуванвям змагань до 
сутнього роззброєння". Прн 
тій церемонії були приявні 16 
осіб — державний секретар 
Дін Раск, його заступник Авс-
релл Гаррниан і гурт сеяато-
рів з обох партій. Президент 
покористувався при підпису-
ваині чотирьох ідентичних 
примірників документу 17-ма 
перами, що їх роздав прняв-
инм. Президент деклярував, 
що Америка буде вірна під-
писаному договорові „щодо 
букви і духа" та заявив, що 
якщо підписаний договір не 
виправдає покладених в ньо-
го надій та не доведе до ба-
жаннх наслідків, то все ж 
Америка не жалуватиме, що 
підписала його. Коментатори 
зауважують, що цей понеділ-
ковий акт був першою подією 
міжнародного значення, яка 
сталась в договірній залі Бі-
лого Дому від часу підписання 
в ній протоколу про закін-
чення еспансько - американ-
ської війни в 1898 р. за пре-
зидента Вільяма МекКінлі. 

Аденауер поручає продаж харчів Совєтам, 
якщо вони змінять політику 

Бонни. — Західньо-німець-
кий канцлер Конрад Аденау-
ер, який 15-го п, м. відходить 
від свого становища, що його 
займав впродовж 14-ох років, 
наприкінці минулого тижня 
пращався з верхівкою Хрнс-
тиянсько - соціальної Унії, ба. 
варського відповідника Хрис-
тнянсько-демократнчної Пар. 
тії, що її лідером він залнша-
сться надалі. Він заявився 

го різника". Він гостро засу-
джував говорення про „відпру 
жепня атмосфери" та ^ ^ л а -
гіднення міжнародної cirrya– 
ЦІЇ" КОЛИ НІ В ОДНІЙ. ПОЛІТИЧ-
иій справі нема порозуміння 
з Совстами, бо — казав вів — 
таке „відпруження" може за 
24 години перемінитись у ще 
більше напружения?”ВІн зая-
вив, що рік тому у листі до 
Хрущова він пропонував 10-

проти будь-яких одностай- річне перемир'я між Совєта-
них поступок Совстам та зок- ми і Західньою Німеччиною. 
рема проти продажу західні-
ми державами великих транс-
портів збіжжя і зерна. Адена-
уер заявив, що той факт, що 

з тим, що за 10 років відбув-
ся в цілій Німеччині плебіс-
цнт у справі Її з'єднання. 
Хрущов взагалі на того лис-

Совстн примушені звернутися j та не відповів. Аденауер зро-
до Заходу в справі закупна ! бив ще одну важливу заяву, а 
величезної скількостн харчів, і саме він признав, що Західня 
с великою політичною подією, j Німеччина могла б партици-
яку треба би обміркувати на І пувати в концепції французь-
Раді НАТО та що піти назуст- j і:ого президента де Голя щодо 
річ Совстам а цін справі мож-j створення спільної „інтеґ-
на б ті;іькн тоді, як би вони і рованої" західньо - европейсь-
виявнлн свою добру волю у і кої атомової потуги. Де Голь 
зміні свосї агресивно - імпері- ! мас тут на увазі Францію, 
ялістичної політики. Аденау- Британію, Італію і Західню 
ер заявив, що ,,тільки наїі- ; Німеччину. Британія відразу 
дурніше теля шукає собі сво- той плян відкинула. 

Опозиція в Альжирі відкидає проект 
Бен Белли щодо злагоди 

будуть відстрілюватись та що 
він сам організуватиме проти 
режиму Бен Белли партнзан-
ську війну. Про ситуацію в 
Альжирі преса подає cyne– 
речні вістки. Появилась на-
віть вістка, що Бен Белла не 
зможе виконати первісного 
ПЛЯНу щодо свосї подорожі до 
Ню Иорку на сесію Генераль-
ної Асамблеї Об'єднаних На-
ції, бо ситуація в Альжирі 
надто поважна. Водночас дер-
жавне радіо в Альжирі й Opa– 
ні подас вістки про льояль-
ність війська в цілому краю 
та про повну невдачу ..зрад-
ннцькнх затій". 

Альжир. — Диктаторський 
президент Альжнру А хмед 
Вен Белла запропонував цент-
ральній опозиційній групі в 
Кабнльському обширі, щ о б 
вирівняння розбіжностей між 
ними передати на фор у м 
Фронту Національного Внз-
волення, себто монопольної 
партії, на яку спирається Бен 
Белла, викинувши з її верхів-
кн всіх своїх опонентів. Але 
лідер збройної опозиції Госін 
Аїт-Ахмед відкинув цю про-
позицію, заявивши, що коли 
державне військо заатакуч: 
його головну кватиру в МІ-
шеле, то збунтовані частини 

У С В І Т І 
ф КОІІҐ Лг. який кілька jx)-

ків тому боровся разом :і кому-
ністами проти законного про-
лахіднього ремріму в Ляосі, по-
їхав в минулому гижн) до Мо 
сквн і жалувався, ню комуніС-
ти нападають тепер на його 
..невтральне" військо 1 знову 
хаотнлують відносини в „нев-
тральпому" Ляосі. Прем'єр ля-
оського уряду Суванна Фума 
жалувався на те саме в VHHV– 
лому тижні в Об'єднаних На-
ціях у Ню Иорку. 

ф Натикай стверджує, що ще 
коло 20 Католицьких (.ПИСКО-
пів перебувають у в'язницях в 
комуністичних країнах та коло 
100 високих духовннків перебу" 
вають на еміграції без ЗМОГИ 
вернутись до своїх батьківщии, 
бо там чекас їх переслідування. 

З-посеред в'яанених американ. 
еьких срархів назнвастьсн 72-
літнього єпископа Джеймса Ед-
варда Вонша з Мериленду, 
який тепер сидить у в'язниці в 
ШангаХ 

ф КоллІп Джордан, лідер 
англійських нацистів, aapec– 
струвааптсь в подорожньому 
бюрі в Ковентрі в Англії. внй-
шов з свосю дружиною, фран-
цуженкою Фраисуаз Діор. і ра-
дісно привітав зібрану там юр-
бу піднесеним вгору раменем за 
гітлерівським звичаєм. У відпо-
нілі стрінули його гнівливі ок-
лики, гнилі яйця і каміння. По-
ліція допомогла невдачному 
пропаґаторові націонал - соція-
ліпму на бритійському терені 
всісти в таксівку і рятуватися 

І втечею. 
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ЧОРНІ РОКОВИНИ 
(До 30-річчя Великого Голоду в Укрйні) 

Важко колишньому в'язне-

Адреса: -SvOBODA," P. О. Box 848, JERSEY СПТ 3. N J . 
щетттт 

Колишні президенти 
Минулого тижня Сенат прийняв у свос-

му пранидькнку зміну, за якою колишні 
президенти Америки мають кожночасно 
право, після попереднього зголошення у го-
ловн даної Комісії чи Сенату, виступати на 
комісійних засіданнях чи на пленумі. Та-
хим чином вони дістали право висловлюва-
ти свою думку в актуальних справах, не 
маючи права голосувати. Таку саму зміну 
прийме, мабуть, також Палата Репрезентан-
тів. 

Це рішення Сенату було, безумовно, npa– 
вильне. Відомо, що американські презнден-
ти, переставши ними бути, стають приват-
ними громадянами без найменших прнвіле-
їв з титулу Ізайманого раніше найвищого в 
державі становища. Щойно в 1958 році ух-
валено їм річну платню і окремі суми на ве-
дення канцелярії. З життєписів амернкансь-
ких президентів відомо, що деякі З них, 
вийшовши з Білого Дому, гірко бідували, 
а деякі, не втративши політичних амбіцій, 
побивались, щоб здобути знову доступ до 
Білого Дому чи Капітолю. Лише одному 
Ґроверові Клівлендові вдалося, переставши 
бути, президентом у 1889 р. і програвши 
президентську кампанію у користь Бенджа-
міна Гаррнсона, стати знову президентом у 
1893 р. Коментатори пригадують, як у різ-
них переломовнх хвилинах колишні презн-
дентн Америки не мали можливості! подава-
тн своєї думки, спертої на державницькому 
досвіді, з авторитетного місця. Правда, те-
пер, з розвитком преси та при існуванні та-
ких засобів інформації й зв'язку з масовим 
слухачем і глядачем, як радіо і телевізія, 
колишні президенти мають змогу подавати 
до загального відома свої погляди й завва-
ги. Однак, завжди це залежить ще від доб-
рої волі преси, радіо чи телевізії, що знахр-
дяться в приватних руках. Колишні прези-

. дентн мусиш шукати посередньої дороги, 
щоб подати до відома членам Конгресу свос 
становище до будь-якого актуального зако-
ноцроекту чи актуальної закордонної події: 
виголошуючи промову на якомусь нев-
тральному терені, при якійсь випадковій чи 
спелДяльно створеній нагоді або в пресово-
му інтерв'ю. 

. . А П р и й н я т о ї постанови про право колиш-
- а іх президентів користуватися сенатською 

трибуною та боронити чи поборювати 
якусь справу на Комісії, визнано тим са-
мим принцип що колишні голови держави 
повинні користуватись спеціяльннмн при-
вілеями. Давно вже зрозуміли це в Брнта-
нії, де за традиційним звичаєм колишньому 
прем'єрові надасться титул лорда з можли-
вістю брати далі участь в державному жнт-
ті, й використовувати авторитетну трибуну. 
Після того, як Ф. Д. Рузвелт був чотнрн-
кратно обираний президентом, таку можлн-
вість обмежено двократним вибором. Це мас 
добру сторінку, бо наперед виключає амбі-
ijji стати досмертним головою американської 
держави і відповідає американській тради-
цО та психіці,' щоб відбувались „зміни" — 
зміни осіб і зміни політики. Але мас ту по-
гану сторінку, що не рахується з суто люд-
ським моментом, яким є трагедія людини, 
що нині є найпершою особою в країні, а 
завтра стає ,,колишньою людиною", „непо-
трібною" державі і народові. Діється це з 
великою шкодою для держави, яка втрачає 
співпрацю найбільш досвідченої в держав-
ннх справах людини. 

Тепер живуть ще три колишні презнден-
тн : Герберт Гувер, Гаррі Труман і Д. Д. 
Айзенгавер. Всі вони — навіть Гувер, що 
мас 89 років — живо цікавляться державнн-
мн справами. Ніколи нікому не шкодить по 
слухати людини, яка знає справу, мас по-
важннй досвід і мас за собою авторитет ко-
лишнього свого високого уряду. Не ПОШКО-
дить це особливо в нинішніх часах, коли на 
хід закордонної і внутрішньої політики 3-
ДА впливає багато людей з різними фор-
мальнимн титулами і, напевно, з меншими 
кваліфікаціями. 

'-

Москва і Шевченко 
Море друкарської фарби і тисячі тонн 

газетного та книжкового паперу зужила со-
встська пропаганда на те, щоб доводити на 
всякі лади прихильність . . . росіян до Шев-
ченка і його поетичної творчостн. З COBCT– 
ських наукових і публіцистичних писань 
виходить, що росіяни були більшими дру-
зямн Шевченка, як самі ж українці, що як-
бн не російська культура і російська літе-
ратура та мистецтво, то Шевченко взагалі 
не став бн тим, чим був, що культ Шевчен-
ка був і є в Росії куди живіший, як в інших 
країнах світу. Усе це твердиться здебільша 
на словах, бо коли приходить до фактів, то 
виявляється, що ніякої такої прихильности 
росіян до Шевченка не було. Абстрагуючи 
від деяких вийиятків, що до них можна за-
рахувати кількох російських знайомих Шев-
ченка, не тільки офіційна Росія, але й pociu– 
ський загал ставилися до Шевченка бай-
дуже, якщо не вороже. 

Одним із найбільш переконливих фактів 
на підтвердження негативного ставлення 
російського загалу до Шевченка може бу-
ти відсутність пам'ятників цьому українсь-
кому поетові і мистцеві в столицях Росії — 
Петербурзі й Москві. Заходи щодо з б у 
дування пам'ятника Шевченкові в Москві 
розпочато щойно цього року, після того, ко-
ли у Вінніпегу канадійські українці збуду-
вали пам'ятника Великому Кобзареві в 1961 
році і коли у ЗДА завершується акція для 
збудування йому репрезентативного пам'ят-
ника у Вашингтоні. 

У відповідь на українські ствердження 
в цьому напрямку, совстські пропагандисти 
і їхні „прогресивні" поплентачі в ЗДА і в 
Канаді намагаються доводити, що, мовляв, 
був же збудований пам'ятник Шевченкові 
в Ленінграді за постановою Ради коміса-
рів і тепер совстська „громадськість" захо-
диться будувати такий пам'ятник у Москві. 

Абстрагуючи від заплянованого в Moc– 
кві пам'ятника, який ще не знати коли і 
як буде збудований, варто зупинитися на 
історії пам'ятника Шевченкові, що був по-
ставленнн у Ленінграді 1918 року. Прнга-
дала цю історію офіційна „Радянська Укра-
їна" в числі з 3 жовтня цього року. 

З цієї статті під назвою „Перший пам'ят-
ннк Великому Кобзареві в Радянській Ро-
сії" читачі дізнаються, що пам'ятник у Ле-
нінґраді був, але його вже немає, і зберег-
лася з нього тільки фотографія з-перед 45 
років. На тій фотографії представлено 
скульптурний портрет Шевченка в старшо-
му віці на білому постаменті з написом 
„Великому українському поетові-селяннно-
ві Т. Г. Шевченку (1814-1861 рр) - вели-
кнй російський народ". 

Поблідла фотографія — це все, що залн-
шнлося з цього вияву „пієтету російського 
народу" до українського поета, який, хоч 
і вийшов з селянства, селянином ніколи не 
був. В надрукованій у „Радянській Україні" 
статті якийсь А. Любарський захоплено роз-
повідас про відкриття цього пам'ятника, що 
відбулося 29 листопада 1918 року при уча-
сті десятків тисяч ,.пітерців" — мешканців 
Петербургу, матросів, червоноармійців і сту-
дентів. що йшли з червоними полотнищами 
на вулицю Червоних Зір. Довершив офіцій-
ного акту відкриття народний комісар осві-
ти Анатолій Луначарський „іменем Петро-
градської вільної комуни". 

Дальша доля цього пам'ятника звичай-
на для ставлення імперської Росії до велн-
кнх людей поневолених нею народів. „Про-
стояв він, — як стверджується в „Радянсь-
кій Україні", — на вулиці Червоних Зір лн-
ше вісім років", бо це був „тимчасовий мо-
нумент". Потім, як виходить із статті, цей 
створений латиським скульптором Явом 
Гільбером і не перелитий в бронзу пам'ят-
ннк розсипався і був. мабуть, викиненнй на 
смітннще, бо з нього не залишилось навіть 
кусника гіпсу. 

Так шанує пам'ять геніяльного українсь-
кого поета „великий російський народ". 

КОЛИ ЗВерНеМОСЯ ДО ВИСЛОВ-
пі розповісти про суворість 
совстського тюремного режн-
му тим, хто ніколи не бував 
за мурами тюрми, хто не сту-
пав за поріг її камер. Важко 
збагнути розповідь иедомуче-
ної жертви про катування в 
совстських концтаборах тим, 
хто ніколи не був поз6авле-
ний волі, хто не відчув на со-
бі большевицького терору. 
Не легко, хоча б частково, 
усвідомити страхіття голоду 
тим, хто ніколи в житті не 
голодував, хто не бачив, як 
божеволіли матері над кона-
ючими з голоду дітьми, що в 
передсмертних конвульсіях 
просили — „мамо, їсти . . 

Не легко про голод в Укра-
їні говорити чужинцям, які 
не цікавляться пізнати прав-
ду про неї. Для них, в біль-
шости, це — провінція Росії. 
Натомість, про пшеницю ук-
раїнську вони знають більше, 
бо нею і царська, і больше-
вицька Москва підривала ui– 
ну пшениці на світових рнн-
ках. І годі повірити їм, що 
українці, продуценти тісї 
пшениці, мільйонами мерли з 
голоду. Як, мовляв, може бу-
ти голод у країні пшениці, та 
ще н за „робітничо - селянсь-
кої" влади, що прогнала по-
міщиків і землю передала на-
родові, хліборобам? 

Наше свідчення, що прн-
чіга жахливого голоду, який 
приніс такі катастрофічні на-
слідки для України, не було 
інших, як тільки національ-
но-політнчні, не сприймають 
чужинці. Бо чи може, мов-
ляв, бути в світі якась дер-
жава, що пляново нищила б 
свій нарід? 

Завдання політичної смі-
ґрації сказати правду про по-
дії 1933 року, розкрити їх 
причини, виявити мотиви та 
наслідки небувалого в історії 
людоннщення, а також пока-
зати справжніх винуватців 
цієї брутальної розправи з 
українським народом. 

Голод, як стихійна катаст-
рофа, не раз мав місце в істо-
рії у різні часи і в різних кра-
ях. Але застосовано го-
лод, як засіб політичної бо-
ротьби, уперше в 1933 . році 
на Україні. 

Яка ж причина спонукала 
Москву вдатися до такого за-
собу? 

Відповідь на цс дуже npoc– 
та. Причина, що спонукала 
Москву це зробити, та сама, 
яка спонукує бандита грабу -
ватц. Українська земля над-
то багата і надто родюча, 
щоб можна було від неї від-
мовитися. Раз захопивши її 
підступом, Москва вже ніко-
му й нізащо не хоче її відда-
ти. І коли власник цісї землі 
противиться, Москва його 
знищує. -

Щоб зрозуміти це. зверні-
мося до фактів. У 1930 році 
у відношенні до всієї продук-
ції СССР Україна давала: 
90гг цукру. 86'-' пшениці, 
62',' металу, 87с', кам'яного 
вугілля, 68', ' залізної руди, 
84г( рослинної олії та ін. 

Вже ці дані показують зна-
чення України, як основного 
господарчого потенціялу СС-
СР. А ще виразніше висло-
внвея про це Ленін у 1918 ро-
ці, посилаючи свої орди на 
завоювання України: „Ми 
мусимо неодмінно здобути 
українське вугілля, РУДУ, 
хліб, цукор, товщі та м'ясо, 
без чого не може дихати со-
ветська Росія". Отже, сам 
Ленін, комуністичний цар і 
бог, виразно з'ясував причн-
ни грабування України. А 

лювань Леніна в національ-
ному питанні, то знайдемо та-
ку його формулу: „Селян-
ство являє собою основну ар-
мію національного р у х у . . . 
отже, національне питання 
— це, по суті, селянське пи-
тання". Значить, коли роз-
громити селянство, то цим 
буде знищена національна 
основа нації, тобто основа та-
кого небезпечного для Moc– 
квн націоналізму. 

Чому національний рух та-
кнн страшний для Москви? 
Чому вона вважає його за го-
ловну небезпеку для себе ще 
й досі? 

Тому, що національний 
рух розвиває в народі націо-
нальну свідомість, гуртує на-
цію, виховує в ній „дух, що 
тіло рве до бою" за правду, 
за щастя, за волю, за те, чого 
український народ не мас і 
за що бореться вже понад 300 
років. Національний рух мо-
же відірвати Україну від Мо-
скви, як це зробив у 1918 ро-
ці, а цього Москва боїться 
найбільше, бо без України 
вона „не може дихати". Зна-
чить, для того, щоб утримати 
для себе Україну, треба знй-
щити в ній усі прояви ИНЦІО-
нального духа, знищити жи-
ву силу національного руху 
— селянство. 

Отже, голод 1933 року це 
було політичне народовбнв-
ство, що мало на меті вини-
щити українців як націю і 
заступити їхнє місце nepece– 
леннмн в Україну москаля-
мн. Москва вирішила переве-
сти акцію винищення націо-
нального духа в Україні так, 
щоб не міг він відродитися в 
майбутньому. Для здійснення 
цього наміру обрано спрнят-
лнву нагоду введення нової 
аграрної системи — колекти-
візації. Під цією заслоною 
економічного експерименту 
Москва реалізувала свій чор-
ний задум, пояснюючи міль-
йонові жертви „труднощами" 
переведення колективізації. 

Почалося в 1931 році із 
збільшення в 2,5 рази т. зв. 
плянів хлібоздачі державі. 
Внаслідок злочинної безгос-
подарности загинуло тоді по-
над 40^г зібраного врожаю, 
а засівний фонд був забезпе-
чений лише наполовину. Не 
зважаючи на це, на 1932 рік 
Москва знову встановила 
плян хлібоздачі в 2,5 біль-" 
ший. Такий плян ніяк не міг 
бути виконаний. Москва це 
знала, але вперто вимагала 
заготовити 6,6 мли. тонн зер-
на. Вдалося заготовити лише 
4,7 мли. тонн. 

У липні 1932 року голова 
уряду СССР Молотов і пер-
ший заступник Сталіна, Ка-
ґановіч, прибули на 3-тю 
партійну -конференцію в Ук-
раїну. Ніякі пояснення щодо 
неможливосте виконати вста-
новлений плян не прийняли 
воші під увагу, і на конфе-
ренції ухвалено забрати в ра-
хунок хлібоздачі всі колгосп-
ні насінньові фонди разом із 
посівними фондами. Тобто -
приречено колгоспників на 
голодову смерть. Крім цього, 
припинено видачу селянам 
заробленого ними хліба, а 
також забрано від них зерно, 
видане раніше в оплату на 
трудодні. 

У додаток до цього заборо-
нено кооперативам продава-
тн будь-що селянам, які не 
матимуть довідки про те, що 
їх колгосп повністю здав дер-
жаві належний з нього хліб. 
Наступною постановою прн-
пинено довіз промислових то-

варів на село. Щоб колгосп^ 
ннки не втікали з України до 
інших совстських республік, 
де голоду не було, заборонп-
лн їм виїздити за межі райо-
ну без посвідки про внконан-
ня хлібоздачі А, до цього 
всього винесено постанову з 
7 серпня 1932 року „про oxo– 
рону СОЦІАЛІСТИЧНОЇ власнос-
ти", якою встановлено смерт-
ну кару не тільки за крадіж 
зерна, а навіть за збирання 
на стерні колосків, які зали-
шнлися після жнив. 

Нищення у к р а ї н с ь к о г о 
сільського населення викону-
валосл безпосередньо комуні-
стамн, призначеними для 
проведення цісї акції, т. зв. 
„тисячниками". їх вислано в 
Україну 112 тисяч. На 85 U 
це були москалі з різних 
промислових центрів MOCKOB– 
щинн, переважно з самої Мо-
сквн та Ленінграду. Разом із 
60-ма тисячами раніше нрнс-
ланих комуністів на посади 
голів колгоспів, голодову ре-
пресію виконували 172 тися-
чі членів комуністичної пар-
тії, не кажучи вже про десят-
КИ ТИСЯЧ КОМУНІСТІВ З МІСЦЄ-
вих партійних та ад міністра-
тивннх органів. 

Отже, ці тисячі катів заб-
рали, як казали тоді, „під м;-

Богдан Галайчук 

ПЕРОНІЗМ БЕЗ ПЕРОНА 
Коли я писав про „apreu– 

тинський геппі енд", тобто 
про щасливий внелід виборів 
7 липня, свербіла мене рука, 
щоб згадати про заломання 
особистого впливу Перона. 
Але прийшов До висновку, 
ЩО б у л о б рНЗНКОВИО ОЦІИЮ-
ватн, ситуацію з такої корот-
крї перспективи, тим більше, 
що Перон вже не раз падав, 
мов кіт на чотири лапи. Та 
виглядало б з тримісячної 
перспективи, напередодні 
приходу до влади Іллії, що 7 
липня Перон таки впав на 
голову. 

У висліді безвідповідальної 
економічної політики, nepo– 
нівськнй режим стояв перед 
повним банкрутством. На 
жаль, врятував його Айзен-
гауер, купуючи стратегічну 
базунад Маґелляновою про-
токою. Прийшлося викінчити 
Перона хірургічними метода-
ми, що дозволило йому збере-
гти мученичий вінок жертви 
мілітарної та олігархічної ре-
акції. 

Через два місяці після про-
гнавня Перона прийшли до 
влади „ґорилі", а за їхніми 

тлу" все зерно у колгоспників с п и ш ш и - „олігархи", ріше 
і в колгоспах, але плян в н - і н і покінчити з соціальними ре 
конали лише на 729г. На се- формами, здійсненими за ча-
лі почався масовий голод. 
Але голодували тільки селя-
ни, бо працівникам сільсько-
го партійного та адміністра-
тивного апаратів, переважно 
москалям, видавалися харчо-
ві приділи. 

Зголоднілі селяни почали 
вживати для їжі листя та ко-
ру з дерева, траву, бур'ян, м'я-
со собак, котів, щурів, ворон. 
Далі почали їсти здохлятину, 
а в окремих випадках дохо-
дило навіть до людоїдства. У 
мертвій тнші не чути було' ні 
цвірінькання горобців, ні 
каркання ворон, ні гавкання 
собак, бо всі вони були вже 
з'їджені. 

Селяни з сіропопелястою, 
зморщеною та обвислою шкі-
рою або опухлі від голоду 
мовчки збиралися на заліз-
ннчних стадіях, благально 
простягаючи руки до вагонів, 
у яких їхали з Москви на ку-
рорти Кавказу та Криму 
партійні бюрократи з своїми 
родинами. 

Знесилені, ” вичерпані, селя-
нн масово вмирали на вули-
цях міст. Щодня трупи по-
мерлих забирали спеціально 
призначені бригади, склада-
ли їх. як дрова, на вози й ви-
возяли поза місто. 

Теоретичний плян КОЛСК-
тивізації розробив Д-р Пю-
шель (німець) і. коли поба-
чив, як він переводиться в 
життя, подав через Альбрех-
та протест до ЦК партії. Ор-
джонікідзе на це відповів: 
„Селяни — наші найбільш не-
безпечні клясові ворога. Не 
шкодить, коли д е с я т о к 
мільйонів їх згине. Перед 
тим, як селянин, наш емер 
тельний ворог, на кас напа-
де, мн мусимо його загнузда-
ти. Колективізація — певний 
засіб повалити селянство. Ми 
не будемо спокійні, поки ос-
таннін селянин не вступить 
до колгоспу або не буде зне-
шкоджений". 

Так „робітничо - селянсь-
ка" влада розправилася з ук-
раїнським народом. 

Хто хоче документально 
ознайомитися з Великим Го-
лодом в Україні. рекомендус-
мо прочитати 2-ий том „Білої 
Книги про чорні діла Крем-
ля", виданої в 1955 році Дс-
мократнчннм Об'єднанням 
Бувших Репресованих Укра-
їнців Совстськнм Режимом у 
ЗДА. 

Остап Тарнавський „ ж д „ ^ 

ЗУАДК 
ЗЛУЧЕНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ 

ДОПОМОГОВИИ КОМІТЕТ 

СДо 20-річчя існування і праці) 
Ь — ш'- 1 . 1 . И — - - - - - ...і -

(2) 

Першу свою акцію розгор-
нув ЗУАДК згідно із почат-
ковими напрямними - прнїі-
ти з допомогою знищеному 
війною українському населен-
ню на рідних землях. В цін 
цілі ЗУАДК став шукати до-
ріг для безпосередньої акції 
і був скерований до напівофі-
ційиої інституції, так званої 
"Rueeian War Relief." Ціллю 
цісї іституції було збирати до. 
помогу для населення СССР і 
передавати її за посередницт-
вом совстських властей. На 
вимогу ЗУАДК переслати 
перший допомоговий чек у су-
мі 1.000 дол. „Українській 
Народній Лічниці" у Львові 
керманичі цісї інституції під-

'повіли, що вони не моясуть 

запевнити доставн цісї допс-
моги за призначенням :і ува-
ги на те, що всю допомогу пс-
ребирас совстськни уряд і 
розділ юс її згідно з потреба-

' ми по всьому терені СССР. 
і Ця відповідь виключала мож-
і лнвість безпосередньо ДОПО-
могти українському населен-
ню. Українці п ЗЛ,Л добре 

І знали, що совстськни уряд вя-
! користає зібрані ними гроші 
!для своїх пррпаґанднвнвх ці-
ле'й, і тому ЗУАДК не міг пі-

і ти на співпрацю із "Russian 
; World Relief", домагаючись 
права самостійного ведення 
акції.4 

З цісї причини і прийшли 
напасті збоку "Russian War 
Relief", головно збоку укра-

їнських комуністів у ЗЛА. Ко. 
муністнчна преса українсь-
кою мовою в Америці гостро 
атакувала ЗУАДК, але тим 
самим ще більше скріплювала 
в ЗУАДК все українське на-
ціонально свідоме громадян-
ство. 

Вшна принесла нове велике 
нещастя в Европу, а саме 
мільйони виселених із рідних 
земель людей і втікачів. Між 
цими виселенцями, яких на-
енльно забрали німці на ро-
боту з України в Німеччину. 
і людьми, що втікали під 
большевицької загрози, було 
велико число українців. За об-
численнями цих так званих 
„переміщених осіб" — україн-
ців, включно з вояками ІЮ.ІО-
неннми, було кілька иільЙо-
НІВ. Договором у Ялті західні 
демократичні держави :іобо-
в'язалися допомоітн в pena– 
тріяції всіх тих. хто був до 
19.49 року совстськнм громау 
дЯнином. 

Тож негайно після закін-
чсиия воешшх дій почалася 
велика репатріаційна акція. 
Українські виселенці у велп-
кій мірі відмовлялись від ре-

Іпатріяції, заявляючи про свою 
НеПрИМИрНІСТЬ ДО COBCTCbKO– 
го режиму. Тому ЗУАДКомі-
тетові — коли тільки почав 
він свою допомогову діяль-
ність - прийшлося стати в їх 
обороні, щоб забезпечити за 
ними право політичного емі-
г'ранта. Ця оборона була тим 
конечнішою, що західні ДЄІ0-
кратії почали брати активну 
участь у примусовії! репатрія-
ції втікачів до Совстського 
Союзу, виконуючи постанови 
ялтинського договору. Розпу-
члнва оборона українських 
виселенців від примусової ре-
патріяції із людськими жерт-
вамн включно змобілізувала 
увагу українців у вільному 
світі. ЗУАДК. в порозумінні з 
подібною українською допо-
моговою організацією в І-Сяна-
ді. Фондом Допомоги Украін-
ців Канади, повів сильну про-
тиакцію проти примусової ре-
патріяції, виславши иемораВг 
дум до урядів і високих осіб 
псіх великих держав. На між-
народніі! конференції УНРРА 
в Атлантік Ситі у березні 1946 
р. ЗУАДК мав повний успіх. 

У ВИСЛІДІ протестів і ;:ін (ІНЄЯЬ 

держави, які входили у склад 
УНРРА, порішили не сприяти 
примусовій репатріяції, а під-
тримувати лише добровільну 
репатріяцію. Це було наслід-
ком довгих намагань і захо-
дів ЗУАДКомітету. 

Але ЗУАДК прагнув ще 
більше допомогти українсь-
кнм втікачам та виселенцям і 
тому поробив усі заходи, щоб 
мати свос представництво на 
терені Европи. Спершу спіль-
но з ФДУК ЗУАДК утриму-
вав свою експозитуру в Анг-
лії, звідки почав нав'язувати 
контакти з українською емі-
грацісю в Европі, спершу у 
Франції, в Бельгії, Швайцарії 
н Італії. Крім того екзекутнв-

затвердженнл ного вінсько-
вою і цивільною владою влі-
ті 1947 p., та в Зальцбурзі в 
Австрії. 

Через свос представництво 
в Европі ЗУАДК мав змогу 
нести кращу опіку і допомогу 
українським виселенцям та 
втікачам головно в зрівнянні 
всіх українських емігрантів у 
правах з різнонаціональними 
емігрантами, в забезпеченні 
за ними права на охорону і 
опіку від міжнародних допо-
могових організацій. Далі 
ЗУАДК повів акцію в обороні 
деяких категорій утікачів, я-
кі були загрожені, як полоне-
ні українські вояки; для цісї 
категорії осіб добився ЗУАДК 
не ліпне звільнення, але зго-

сів перошвської адміністрації. 
На місце ґорилівського тнм-
часового уряду прийшов у 
1958 році конституційний 
президент Фрондізі, що при-
пиннв нагінку проти пероні-
стів, але почав підозрілу по-
літнку. З одного боку це бу-
ла „політика стягненого поя-
са" з тенденційною проаме-
риканською етикетою. З дру-
гого—нечувана політична про 
вокація: допущення перонів-
ських списків до виборів 1962 
року і уневажнення тих вибо-
рів, коли вони покінчилися 
перонівською перемогою. 
Внаслідок захланности олі-
гархії, емотивности „ґорнль" 
та маккіявелізму Фрондізі, 
не важко було втримати у 
перонівських масах фальшн-
ву дилему: Перон або реак-
ція. 

Людвнк ХГУ вважав, що 
„держава — це я", Перон 
уважав^ що державний скарб 
це його кишеня. Коли у 1955 
році слідчі комісії подали до 
відома розміри зловживань 
публічними грішми, пересіч-
ннй пероніст не був обуре-
ний: Перону мовляв, не с пер-
шим президентом, який ,.зао-
щадив собі на чорну годину", 
але с першим, який запев-
ннв робітникові добробут та 
повновартність. 

Коли так, тоді пероністн 
могли б змагатися за збере-
ження і навіть поширення 
соціяльних здобутків перонів-
ського режиму, але викнну-
ти на смітник історії самого 
Хуана Перона. Справді, така 
ідея зродилася в 1955 році, 
коли постали неоперонівські 
партії під гаслом: ,.перонізм, 

ним знаряддям в руках Перо-
на й Фріхеріо і рівночасно ие 
викликав бн спротиву війсь-
кових хол. Таким вимогам 
відповідав Вісенте Соляно Лі-
ма — не надто блискучий по-
літик, з иенадто чистим ми-
нулим у консервативній пар-
тП. ” ' 

Про сірого виборця Перон 
не думав. Він знав, що рядо-
ввй пероніст це людина сліпо 
віддана своєму екзильному 
лідерові, яка з запертим від-
дихом слухає промови з пла-
тівок, записаних у Мадриді. 
І був перекований, що рядо-
вий пероніст голосуватиме за 
будь - якого кандидата, виз-
наченого височайшим нака-
зом з Мадриду. Але тим ра-
зом перерахувався. 

В останньому передвибор-
чому тижні популярний nepo– 
нівський діяч, Равль Матера, 
виповів послух вождеві І BHC-
тавив свою кандидатуру на 
президента; і хоч відкликав 
її через три дні. наслідок був 
фатальний. Коли рядовому 
пероністові наказано голосу-
вати за консерватнета Ліму, 
його терпець урвався. Він по-
бачив, як вождь відплачує 
йому за вірність і як трактує 
його. Поспішний зондаж опі-
нії, проведений партійним 
апаратом, не залишав місця 
на ілюзії: було очевидно, що 
загал пероністів голосувати-
ме за „збунтованого" Матеру. 

Щоб уникнути морального 
удару, наказано пероністам 
утриматися від участи у вибо-
рах, але й таким способом не 
вдалося приховати заломання 
партійної дисципліни. Перо-
ністи були свідомі, що коли 
вони не кинуть своїх голосів 
на терезки, може виграти 
ген. Арамбуру, за адміністра-
ції якого, в роках 1955-58, во-
нн відчули на собі всю гост-
роту „ґорилівського" реван-
шу. Пропаганда^ партійного 
апарату розбилася об інс-
тинкт громадянина: nponop– 
ція білих карток була міні-
мальна. Чимало пероністів 
голосувало за Іллію, тобто не 
виконали й другого наказу. 

Всупереч забороні, біль-
шість провінційних перонівсь-
ких проводпі взяли участь у 
виборах, опісля увійшли в 
порозуміння з іншими napri– 
ями, здебільша з переможни-
мн „народними радикалами" 
Іллії і здобули 16 місць у 
Палаті Послів та 9 в Сенаті, а 
крім того впровадили чимало 
послів та сенаторів до про-
вінційних законодатних opra– 
нів. 

До 1955 року Генеральна 
Конфедерація Праці була ос-
новним стовпом перонівсько-
го, pj"xy, далі продовжують 
цю ролю 62 перонівські син-
дикатн. Довгі роки поводилн-
ся вони як ударна сила пар-
тії, уладжуючн страйки з чи-
сто політичними цілями, з 
очевидною шкодою для робіт-

ннн директор ЗУАДКомітету j дом і всіх прав утікачів вклю 
відбув вже у 1946 р. вліті і во-
сенн поїздки по Европі, ВІДВІ-
дуючн табори полонених ук-
раїнськнх вояків в Італії і 
скупчення українських внсе-

чно з правом на переселення. 
ЗУАДК повів також поси-

лену акцію матеріяльної до-
помогн українським втікачам. 
Головно харчами і одежею 

ленців та втікачів у Німеччи- ; ЗУАДК допоміг десяткам тн-
ні та Австрії. Внслідом цих 
поїздок було створення Евро-
пенсь к о г о Представництва 
ЗУАДК з головним ОСІДКОМ у 
Мюнхені, в Німеччині, після 

спч втікачів в Европі у важ-
ких післявоенннх часах і да-
лі веде систематичну н скоор-
днноппну допомогову ДІ!!ЛЬ-
ність для всіх українських е-

але без Перона". Між їхніми н и ч ц х т а у р я д н и ч и х род„„ 5 
провідниками були чесн: и 
талановиті люди, соціо . хрн-
стнянської орієнтації, але їх-
ні зусилля покінчилися НЄВ-
дачею. 

Примітивізм? Ні, лише пер-
соналізм, вміло експлуатова-
ннй хитрим політиком. Крім 
Перона аргентинська історія 
знає лише одного президента, 
справжнього трибуна: Іполі-
та Іріґожена. Але політичний 
рух, що стас до рішучої бо-
ротьби за основні соціяльні 
реформи, типу „Ню Ділу", 
потребує лідера, здатного ро-
збуднти та унапрямлити ди-
наміку народних мас. 

Такого провідника пероні-
стн не мали після 1955 року 
і не могли мати, бо коли 
якась голова виростала по-
над рівень провідної верстви, 
Перон стинав ЇЇ. З мадрндсь-
кого екзилю продовжував 
він ту політику тонкими ін-
тригами. 

До цьогорічних виборів 
змонтовано заздалегідь „на-
родннй фронт", до якого Нс-
рон дав виборців, що доходи-
ли до 30 відсотків, а Фріхеріо, 
відомий крилтокомуніст, з 
яким Фрондізі практично ді-
лнв президентську владу -
дав гроші. Не легко було 
знайти кандидата на презн-
дента, який був би безволь-

міграятів у різних країнах. 
Спеціяльною опікою ЗУА-

ДКомітету користувалнея ді-
ти, інваліди, хворі по лікар-
нях і хронічно хворі, а також 
старші віком громадяни. З 
правного боку ЗУАДК взяв в 
оборону всіх нових утікачів, 
включно з вояками УИА, які 
пробились на Захід, і І у д 
УНА, внеднав для них урядо-
ву допомогу і допоміг їм пе-
реселитися до заокеанських 
країн. 

j для еннднкалістнчного руху. 
Деякі страйки затягалися до 
2-3 місяців, залишаючи у ро-
динних бюджетах недобір. Не 
диво, що ті страйки виклика-
лн недовір'я до "проводу. 

Тому Вандор — пероніст, 
але поміркований — покін-
чнв з політичними страйками, 
уважаючи, що синдикати ма-
ють лише боронити станові ін-
тересн робітництва. На тій 
площині знайшов він спільну 
мову з 32"-ма т. зв. вільними 
синдикатами; ті два сектори 
відбудували Генеральну Кон-
федерацію Праці на паритет-
ніїї засаді, не допускаючи до 
проводу третього сектора, 
контрольованого комуніста-
мн. Цю засаду неполітичнос-
ти порушено лише один раз. 
напередодні виборів, коли 62 
синдикати пробували, на ба-
жання Перона, робити натиск 
на уряд, щоб він відклав ви-
борн. З сьогоднішньої nepene– 
ктнвн можна ствердити, що 
йшлось тут про відірваний е-
пізод; не зважаючи на кіль-
каразові запрошення Перона, 
ВаНдор вже давно не виїздить 
до Мадриду... 

І щойно з сьогоднішньої пер-
спектнви осмілюємося зроби-
ти підсумки ПОЛІТИЧНОЇ СХЯЗ-
мн в лоні перонізму. Три мі-
сяці тому, коли перонівські 
проводи взяли участь у вибо-
рах, стався розлам, либонь ос-
таточний. 

Не йдеться тут про ЗВИЧЯЙ-
нс тертя між столицею та 
провінцією. Дев'ять сенаторів 
перонівських „Людових Ру-
хів", об'єднавшись в окремий 
бльок. видали заяву, в якій 
поставили крапку над „і". Во-
нн відкидають всякий „nepco– 
налізм" і проголошують, що 
організація руху йтиме зян-
зу вгору, тобто в напрямі, 
протилежному до теперішньо-
(Продовження на стор. 3-ій). 
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ДОПОМОЖІТЬ ВДЕРЖАТИ І РОЗБУДУВАТИ ДЛЯ НАШОЇ ДГГВОРИ РІДНУ „ВЕСЕЛКУ"! 
ПОШЛІТЬ СВОЮ ПЕРЕДПЛАТУ І ПОЖЕРТВУ НА її ФОВД! 
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Володимир ЦІснк, 
директор УМІ в Ню Иорку 

Український Музичний Інститув в Ню Йорку 
в шкільному рощ 1962-1963 

І м п р е з и У М І Ще один рік праці npofi– 
шов у всіх наших школах. 
Знов прийшов час підсумків 
праці учителів, батьків і пе-
редусім самої молоді. Прий-
шов час зареестрування ycni– 
хів, чи невдач і витягнення 
відповідних висновків д л я 
дальшої успішної праці. УШ 
зачисляє себе справедливо до 
ряду тих шкіл, що разом з 
нашими молодечими органі-
заціями стоять на сторожі 
культурного і національного 
виховання наших дітей. УМІ 
і веде свою працю з думкою 
про це велике завдання. Піз-
навання української народної 
пісні, украінсиької музичної 
творчостн, влаштування від-
повідннх"імпрез та участь в 
загальио-громадських концер-
тах, чи академіях, а все це на 
здоровій і сильній підставі 
правильної науки і пізнанні 
світової музичної літератури, 
ось це засадничі риси і цілі 
нашої праці. 

Пописн 1 іспити 

Іспити і виступи учнів на-
лежать до звичайної праці, а 
радше до контролі внслідів 
праці в музичній школі. Mac– 
мо два роди пописів: внут-
рішні і публічні. В цьому 
році відбулися три внутрішні 
пописн, які були гарною під-
готовкою до річних публічних 
виступів. Внутрішні відбува-
лнся в залі УМІ, перед учня-
ми, батьками і учителями, а 
річні, яких було також три, 
відбулися в залі Укр. Народ-
ного Дому перед ширшою 
публікою. Всі учні виказали 
гарний поступ відповідно до 
талану і вложеної праці. У 
пописах брали участь учні 
кляс: фортепіяну, скрипки, 
віольончелі, сольоспіву, МИС-
тецького танку, м и стецтва 
слова, камерних ансамблів та 
оркестри. Відбулися також 
піврічні,-і на закінчення шкі-
льного року річні іспити, до 
яких приступало коло ста уч-
нів. Дві учениці з фортепія-
нової клисн М. Байлової, 3. 
Крупська і X. Конашевич за-
кінчнлн науку УМІ, зложив-
ши відповідні дипломові іс-
пити. 

Як і минулих років, наші 
учні ставали до амсрнкансь-
ких авдицій, де здобули нан-
внщі оцінки. 

Музичний садочок, як звн-
чайно, з гарним у с п і х о м 
улаштував вечір о. Миколая 
і попнс на закінчення шкіль-
ного року. 

Крім звичайної програмової 
праці, а саме щоденної науки, 
іспитів і пописів, які в мнну 
лому році, УШ влаштував де-
кілька імпрез, що повинні ма-
ти поважний вплив на внхо-
вання вашої молоді і популя-
ризацію ідей УМІ. До тих 
імпрез в першу чергу треба 
зачислити виставлення діто-
чої опери М. Лисенка ,,Коза 
Дереза". Оперу цю виставле-
но два рази. Перший раз в 
ЛЮТОМУ, В ПОЛучеННІ З ДИТЯ-
чою костюмівкою, і другий 
раз в травні у великій залі 
школи на евеню Б, як другу 
частину „Вечора, присвячено-
го українським дітям". В пер-
шій частині цього концерту, 
крім дитячого хору і оркест-
ри, виставлено виїмки з без-
смертного ,,Лиса Микити" уч-
нями кляси мистецького сло-
ва під кер. О. Добровольської. 
Обі ці імпрези принесли ВЄЛН-
кнй моральний успіх, бо було 
гарне виконання, а також ма-
ли дуже численну публіку, 
головно дітей, ' 

Лисенківські роковини ВІД-
святковано концертом його 
інструментальних творів у ви-
конанні кращих учнів УМІ. 
Доповідь на тему „Педагогіч-
на діяльність М. Лисенка" 
виголосив І. Соневицький. 

До окремих імпрез УМІ тре-
ба також зачислити „Вечір 
СКРИПКОВИХ ТВОрІв" у ВНКО-
нанні А. Шкварко, М. Бакуна 
і Ю. ВожакІвського, визнач-
них студентів з кляси В. Ці-
сика в Нюарку. 

Участь в імпрезах 

УМІ все радо відгукустьсл 
на запрошення взяти участь 
в концертах, чи академіях. 
Оркестра виступала на Лис-
топадовій Академії, скрипко-
вий квартет на Святі Круг, 
діточий хор в супроводі ор-
кестри і Ю. Вожаківський 
(скрипка) на Літературно -
Мистецькому Ярмарку, М. Се-
нів (скр.), В. Сенів (форт.) 
на Мист. Вечорі СУМА, А. 
Галамай (форт.) і Н. Яворів 
(скр.) на бенкеті в роковянн 
..22 Січня". 

Багато наших учнів брало 
участь в імпрезах. влаштова-
них їхними школами. пошн-
рюючи наше добре ім'я серед 
своїх і чужих. 

Кляса сольоспіву 
В цьому році також піднов-

лено при УМІ клясу сольоспі-
ву, що її обняв відомий педа-
гог, учитель нашої оперної 

І 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК 
у США 

П Л Е Н А Р Н А НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
відкриття І9вз-і9в4 академічного року. 

ДОПОВІДІ: 
Олександер АРХІМОВНЧ - Вступне Слово: 
Юрій ШЕВЕЛЬОВ — „Українська мова в реконструкції 

праслов'янської Інтонаційної системи". 
Конференція відбудеться в суботу 12-го жовтня 1963 року jj 

о 7-ій год. веч. в будинку Академії: 206 Вест 100 вул. 
Ню Иорк. Н. И. 

Д-р Тарас ШЕГЕДИН 
П Е Р Е Б У В А Є НА ВАКАЦІЯХ 

до 20-го жовтня 1963 р. 
і повідомляє про 

перенесення ординації 
на НОВУ адресу: 

102 TUXEDO PARKWAY - NEWARK, N. J. 
Тел.: ES 1-2605 

Патріотична родина M. Новака 
в Лос Анджелесі 

Відомий громадський діяч, 
голова 257-го Відділу УНСо-
юзу в Лос Анджелесі Микола 
Новак на своєму д о в г о м у 
шляхові служіння Україні 
багато разів, часом, після ча-
сів тяжкої праці і огірчень, 
переживав радість ” відкриття 
українських народних домів, 
або церков. 

Із принагідних розмоа се-
ред українцю Лос Анджелесу 
часто можна почути: „Хто 
знає, чи мали б ми цей чудо-
внй Народний Дім, якби пан 
Новак не переміг нашої зневі-
рн у свої сили . . . , якби вія 
не скалькулював, чи виторгу-
вав так, що про власність 
набуто за половину ціни..., 
якби пан Новак сам не засу-
кав рукавів і не дав зразків 
безінтересовної фізичної пра-
ці для громади" До цього до-
дамо, що при перебудові міс-
цевого Українського Народ-
ного Дому п. Новак, як конт-
рактор і робітник працював 
більше року, не взявши за це 
ні цента. Що потрібно завдя-
чувати високому українсько-
му патріотизмові і його дру-
жнни Надії, яка утримувала 
цілу родину на свій заробіток, 
вона по фаху — п е д а г о г . 
Останнє подивугідне, якщо 
зважити, що пані Надія наро-
дилася в Ню Иорку, ніколи 
не бачила України, а знас 
про неї з книг і оповіднь сво-
го мужа. 

8-го вересня ц. р. уже у 
власному новому домі пан-
ства Новаків відзначено ці-
лнй ряд подій. 

Орест Микола Новак 

Посвячення дому. 
За гаслом: „Свій до свого" 

М. Новак позичив у УНСоюзі 
грошей і 8-го вересня 1962 р. 
посвятив наріжний камінь 
власного дому. Сам його пля-
нував, сам закуповував і при-
возив матеріяли, сам керував 
працями і сам працював як 
муляр і чорнороб. Внаслідок 
цих зусиль у гірській околиці 
міста. Серед зелені і квітів 
виріс чудовий поверховий 
будинок із усіма вигодами мо-
дерного життя: гаражем на 2 
авта, 4 лазничками і спальня-
ми, на кожного члена родини 
— одна, робітними кімнатами-
СТУДІЯМИ ІЗ ПИСЬМОВИМИ CTO-
ламн і бібліотеками. кухнею-
їдальнсю, великою залею — 
вітальнею і т. п. Все те зі сма-
ком умебльовано. 

Посвячення дому довершив 
отець - протосрей Ананій 
Мірощенко — настоятель У. 
П. Церкви ст. Андрія при ве-
лнкому числі приявних дру-
зів господаря. 

співачки М. Кокольської.... ? 
Маємо надію, що слава про 
співучість українського наро-
ду знайде своє оправдання у 
великій кількості охочих вчн-
тися цього мистецтва. 

Д і т о ч и й х о р 
Зорганізування діточого хо-

ру викликало велике зацікав-
лення серед батьків і дітвори. 
Хор цей несподівано гарно 
розвинувся. За короткий час 1 дарів гістьми 
свого існування він виступав і звернися до 
двічі в діточій опері „Коза зворушливим слоаом В ньо 
Дереза", а також в супроводі му підкреслив, що закінчене 
оркестри, з декількома пісня- ним будівництво, як і свою 
ми на „Вечорі, присвяченому j громадську працю, завдячус 
українським дітям" і на Літ.-1 своїй зразковій дружині, в 
Мистецькому Ярмарку. В с і якій він завжди мав правди-
виступи хору втішалися гар- і вого друга і помічника. А 
ним успіхом, треба доложнти 
всіх зусиль, щоб його вдер-
жати і розвивати. 

Срібне весілля. 

Після проказаная перед-
обідньої молитви отцем Ана-
НІСМ І ПОЗДОрОВЛеНИЯМ ГОСТЮ-

п. М; Новак 
присутніх зі 

Батьківський Комітет 
Приємно мені на цьому міс-

ці зложити щиру п о дяку 
Батьківському Комітетові що 
так, як і в минулому році, 
старався щиро і чим міг нам 
допомагати в нашій праці. 
Пані С. Косовнч, енергійна 
голова, в . К., і всі інші пані 
з Комітету, були все готові 
до помочі, чи то у влаштуван-
ні буфету, чи в усіх інших 
справах. Спеціяльне прнзнан-
ня і подяку треба зложити 
за переведення коляди і влаш-
тування діточої костюмівки. 

Кінчаючи цей звіт мусимо 
СТВерДИТН, ЩО ДРУГЄ ДССЯТИ-
ліття існування УМІ в Ню 
Иорку почав доброю і здоро-
вою працею, і заслуговує на 
повну підтримку нашої rpo– 

Імади. Бо праця, яку дас УМІ. 
це не тільки наука гри на 
інструменті, це не тільки вн-
ховання музичне, але також 
усталювання характерів і ви-
ховання національне нашої 
молоді. Тому ця праця не є 
справою тільки одиниць, але 
цілого нашого свідомого гро-
мадянства. 

На бажання деяких українських підприємств і Відділів УНС, 
оголошення до Календаря-Альманахана 1964 рік, приймаємо 
до 25-го жовтня 1963 року. 

^ 

АЛЬМАНАХ „СВОБОДИ" на рік 1964, що появиться у 70-
річчя УНСоюзу, буде в цілості присвячений 150-річчю народим 
Тараса Шевченка і відкриттю Пам'ятника Т. Шевченкові у Ва-
шннґтоні — буде особливо цінною книгою для кожного українця 
у вільному світі й появиться у збільшеному об'ємі. 

АЛЬМАНАХИ „СВОБОДИ" друкуються багатотисячним 
накладом і доходять в найдальші закутннн американського кон-
тиненту. 

АЛЬМАНАХИ „СВОБОДИ" - Це джерело багатих інфор-
мацін про різні ділянки українського жнття в Америці. 

АЛЬМАНАХИ „СВОБОДИ" читає понад 80.000 членів Ук-
раїнського Народного Союзу. Вам напевно оплатиться помістити 
оголошення Вашої фірми в АЛЬМАНАХУ „СВОБОДИ" на рік 
196-і. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ' 

обом бажаюча щасливо до-
жнтн до Золотого Весілля. 

Закінчення університету. 

За обідом зовсім випадково 
стало відомо, що старший син 
панства Новаків Орест Мико-
ла в цьому році успішно за-
кінчив. Каліфорнійський уні-
верситст, одержавши звання 
бакалавра наук. Хоч родина 
Новаків про це зі скромности 
промовчувала, але гості радо 
відгукнулися на проголоше-
ннй тост за успіхи в науці 
Ореста, його успішне влашту. 
вання на працю і за дальші 
успіхи в науці для одержан-
ня докторського звання. 

Пан Орест М. Новак наро-
дився 2-го січня 1938 р. в Ню 
Иорку. 1943 року разом з 
батьками переїхав до Лос Ан-
джелесу. Тут закінчив почат-
кову і середню школу. Вдома 
від батьків здобув знання ук-
раінської мови, літератури, іс-
торії. Року 1956 поступив у 
Каліфорнійський університет 
в Лос Анджелесі. Але через 
рік і пів пішов до військової 
служби. Лише 1960 року він 
знову повернув до універси-
тету. 

Про його блискучі успіхи в 
в навчанні і закінченні студій 
говорять такі факти: на осно-
ві даних університету, коло 
двох десятків п р и в а т н и х 
фірм і державних інстивуцій 
з різних кінців ЗДА присла-
ли до нього свої пропозиції 
одержати в них працю, запев-
няючи умови дальших студій 
на одержання докторату. Та-

кож військові інституції (і 
П е н т а г о н ! ) надіслали свої 
пропозиції праці з одноразо-
внм наданням високої crap– 
шинської ранги... Коли ж 
він із чемяостн відповів - по-
дл кував, повідомивши, щ о 
вже затрудненнй в Лос Ан-
джелесі, то половина з них 
знову повторила своє none– 
редне прохання прийняти в 
них працю, якщо би йому не 
сподобалося тут, де тепер 
працює.... 

Хтось із гостей зауважив, 
відсутність молодшого сина 
господарів — Тараса Євгена. 

Виявилося, що він по закін-
ченні навчального року без 
будь-чнеї намови і допомоги 
сам улаштувався на працю 
чорнороба в шпиталі. Через 
рік він кінчає середню школу 
(гайскул) і мріє студіювати 
медицину в університеті. Щоб 
побачити працю медиків і фі-
нансово „у н є з а лежнитися" 
від рідних, він тяжко працює 
в гаряче літо, коли його од-
нолітки вилежуються на пля-
жах. 

Задумавшись над цим, прн-
ходимо до твердого переко-
нання, що Євчен Тарас спов-
нить свій задум. А одноразо-
во він своєю працею розв'я-
зав таємницю успіхів свого 
брата Ореста. 

До цього варта додати, що 
обидва брати Новаки доско-
нало володіють українською 
мовою та у вільний час чита-
ють українські книжки із 
батькової, досить солідної бі-
бліотеки. 

Іван Діденко 

ПЕРОНІЗМ БЕЗ ПЕРОНА 
(Закінчення зі сторінки 2-гої) 

го. І стверджують, що nepo– 
нізм дістав щойно тепер, че-
реь „Людові Рухи" форму 
для національного замирен-
ня. 

,,Національне замирення" 
може робити, на перший по-
гляд. враження пустої фрази, 
але насправді йде про усунен-
ня небезпечної аномалії. Bcy– 
переч передбаченням „го-
риль", перонівського руху 
не вдалося розчавити поліцій, 
ною силою, пероністи не ВЛИ-
лнея до інших партій. У де-
мократнчнш державі ЗО від-
сотків громадян не може бу-
ти поза бортом політичного 
жнття, ЗО відсотків пероністів 
творили небезпечну рану в 
національному організмі, при-
манливу для комуністичних 
мікробів. Від 1955 року про-
дираються у перонівські лави 
комуністи, в останних вибо-
рах ті лавн валяна троцькіст-

свос щаслиае.одруження, яке 
відбулося рівно 29 років на-
зад. він всеціло завдячус про-
фесорові Василеві Є м ц є п і. 
якого він мас радість бачити 
серед присутніх... Бо саме 
перший приїзд проф. Ємця в 
Ню Иорк у 1929 р. - і його 
тріюмфальний виступ із блн-
дурою' спричинилися до май-
бутнього познайомлення (а 
потім і одружіння) п. Миколи 
Новака, що^тоді вітав вашого 
сучасного Бояна від українців 
Ню Иорку із панною Надіг.ю 
Мандзій... Тому в цей щаслн-
внй для цілої його родиш! значили 15 червня 50-річчя 
день. він. дякуючи проф. В. І - Золотий Ювілей, - ПОД-
Ємцеві, відзначав його і його ^ ружжя родини Юркевнчів. 
достойної дружини М а р і ї ! Зайнялась цим горстка зор-
Срібне Весілля, що припало ! ганізованих жінок при Укра-
на 30 серпня ц. р. Іїнськім Домі при Дев'ятій ву-

Для панства Ємців, які прн-ІЛНЦІ. Цим найбільше зайня-
були на посвячення буднн-їлась їх донька Галина, яка 
ку, слова п. М. Новака були 1 підкреслила, що це перший 
милою несподіванкою... Прн- І50-літній Ювілей подружжя 
сутні радо вітали подружжя, людей у к р а ї н с ь к о г о noxo– 

назвою „національної інте-
грації", у 1953 - ,,національ-
ного фронту". І врешті рана 
починає засклеплюватися, за-
микаючи шлях для інфекції. 
Вже існує перонівська партія, 
яка шукає національного за-
мнрення найпростішим шля-
хом: стаючи пліч-о-пліч з ін-
шими партіями, змагаючися з 
ними у виборах, торгуючись 
за розподіл мандатів, а в най-
ближчому нанбутньому стаю-
чи до дія.югу з парляментар-
них трибун. І є це, кінець-
кінцем. партія, здатна до ін-
теґрації без екзильного лі-
дера і наказів з Мадриду. Пе-
ронізм без персоналізму — це 
пероиізм без Перона. 

Перша протнперонівська ре-
волюція покінчила з перонів-
п.ким режимом; але щойно 
друга революція, напередодні 
виборів 1963 року, покінчила 
з найбільшим ворогом nepo– ська преса. У 1958 році Фрі 

жеріо пробував вманевруватн нізму, який зветься Хуан До-
перонізм у свою орбіту під мінґо Перон. 

скликав на 

неділю, 13-го жовтня 1963 року 
в год. 3-ій по полудні 

в залі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 
при 180 Вільям вуї. в НЮАРКУ, Н. Дж. 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Онружного Комітету Відділів 
УНСоюзу Нюаркської Округи 
До участи в цих Зборах зобов'язані Урядники і Делегати 

останньої Конвенції наступних Відділів: 

11, 27, 37, 65, 76 ,133, 142,152. 219, 231, 272, 322, 
329, 359, 37І. 413, 459, 490. 

На порядку нарад: 
1. ВІДКрНТТЯ Збор ів . 
2. Доповідь головного секретаря УНСоюзу 
3. Влаштування імпрс:іи л нагоди 70-літтзі УНСоюзу 
і. Обговорення нового акцидентового забезпечення 

ІІ У Н С о ю л і . 

У Зборах візьме участь 

д-р Ярослав Падох, 
голопнМА сіі-іхтар УНСоюлу 

За Окруи:ну Управу: 
Ю. ВАРАНЮВ - В. САЛАГОШ - Д-р О. УТРНСКО 

Відзначили 50-ліття подружжя родини 
Юркевичів 

Українці містечка Інтерне- дженнн в містечку Інтерне-
шенел Фоллс, Міннесота від- шенел Фоллс. 

Заля Українського Д о м у 
була заповнена рідними та 
знайомими. Можна було бачи-
ти деяких українців урядов-
ців містечка Інтернешенел 
Фоллс. 

Пані Юркевич походить з 
родини Наґурських, П сестра 
с матір'ю спортовця. відомого 
амернканенькій публіці Врон-
ка Наґурського, який тут жн-
ве на великій фармі та керус 
газолінопою с т а н ц і с ю. Він 
був на ювілею з родиною. 

Щ е слід згадати, що містеч-
ко Інтернешенел Фоллс нахо-
днться 300 миль на захід від 
міста Міннеаполіс. Українців 
небагато, але Ж И В І Т Ь згідно, 
можуть бути прикладом для 
інших Г о р с т к а жінон, до 
яких пані Юркевич належить, 
виварус українські страви, 
пироги, голубці, студенець. 
Вони влаштовують всякі за-
бави, в з прибутків оплачу-
ють Дім, що с гордістю на-
ших людей в місті. ї ї . Ю. 

Окружний Комітет Відділів УНСоюзу 
в Нюарку, Н. Дж. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СРЮ? 
11QTQHH1 П О Д І Ї 

ЖОВТЕНЬ: 

26-го: Т-во „ З а п о р о з ь к а 
Січ", 367-нй Відділ УНСкь 
юзу в Рочестері, Н. И., 
врочисто відзначить 50-
річчя свого існування. 

27-го: Товариство Запорозь-
ка Січ, 325 Відділ УНСо-
юзу в Бруклині, відмічус 
бенкетом свій 55-річвий 
ювілей, при співучасті чн-
сленних відділів УНСоюзу 
округ Ню Иорку, Нюарку, 
Джерзі Ситі і Перт Амбой. 

Ділимось сумною вісткою з Нринтсллми 1 Знайомими, 
що в понеділок, 30-го вересня 1963 р. у м. Швкаґо, 

упокоївся по тяжкій недузі на 73-му році і 
наш Дорогий БАТЬКО і ДІДУСЬ 

І 
бл. п. ФЕДІР ГАЛУЩЕНКО 

Ліі. інш ин у смуг і.у: 

сина -
доньку 
виуків 

ВІЧНА ПОМУ НАМ'ЯТЬ! 

ІВАНА 
- АНТОНІНУ 
- ГРИГОРІЯ 1 НАТАЛПО 

П О Д Я К А 
З волі Всевишнього відійшов від мене у Вічність 

мій Найдорожчий, Незабутній ЧОЛОВІК, 
учасник збройної боротьби з Московісю, 

сл. п. Інж. АРТЕМ ЗУБЕНКО 
В безмежному горю, яке принесла смерть мого найдорож-

чого, я отримала так багато висловлювань співчуття слоиеЄ-
ішх і писеминх,(помочі й розради, що невсилі ВСІМ поіме:ціо 
подякувати. 

Ціг.ю дорогою хочу бодай загально висловити мою гли-
Ооку вдячність всім тизі, що відвідушиїн мого найдорожчого 
чоловіка в шпиталі: зокрема П-ву Л. 1 І. Гасаськвм, які весь 
час інформували телефонічио Друзів і Приятелів про стам 
здоров'я хворого; всій родині Клоковях, які ввесь час опіку-
вались й опікуються мною; і всім Друзям, що помогли мені.В 
мосму тяжкому горю так добро зорганізувати похорон, і 

ІЦнрп дякую о. Протопресвітеру Леву Весоловському, о. 
Протодіякипові Миколі Рмбачукові за ті мо.тнтвн до Всевнш-
ІІЬОГО, які воїш відправляли в пох. Гнорі Петра Яремм, Проф. 
В. Завітневячові за хоровий спів під час Богослужб, і всім 
хористам. 

ІЦнро дякз'ю Високопреосвящеіпюму Владиці Мстисла-
вові, о. Протопресвітеру Леву Весоловському, о. о. Артему Се-
лепиііі І Богданові Желехівському та 11 рото дня конові Миколі 
Рибачукові за такий величавий похорон і всім отцям, aid бу-
ли присутні на цвинтарі в Бавад Бруку. 

Зокрема дякую всім тим, що надіслали вінки ft квітм, 1 
тим, які замість квітів на могилу мого Найдорожчого, зло-
жи.тм пожертви на Храм-ІІам'ятннк в Ваувд Бруку. 

Моя щира подяка Президентові УНРеслублікж Д-рові 
Степанопі Витвицькому. Пані Нрезидентовій Марії Лівицькій, 
Викопному Органові УНРадн за прислані мені співчуття ft 
окремо Голові Викопного Органу 1 Міністрові закордоннях 
справ М. Лівнцькому, був. Міністрові У НРеспубліки проф. JBL 
Мартосові, Центральному Комітетові УНДС в Німеччині, 
УНДС в Канаді. УНДС в Ню Порку, УНДС в Рочестері. 
УНДС в Боффало, Союзові Українських Ветеранів п Mimiea– 
поліеі. Управі Фінансового Комітету в Ню Порку, Комітетові 
Вшанування нам'яти Гол. Отамана Симона Петлюри, ЖІиодш-
му^-Клюбові в Ню Порку 1 всім Друзям, Приятелям, Зиайо-
мнм, які віддали останню прислугу Покійному в пох. бюрі 
Петра Яреми; Представникам Відгілів УНДС в Бостоні, ФЬ 
лядельфН 1 Тронтоні; генера.пім: Загродському, Шандруко-
ві, Критові, Вишнівському. Садовському, Палійському, Куз-
міпському І МандзюковІ; полковниісам: Голубові, Жупінасу, 
Лазуренкові 1 всім Койкам по зброї. 

Велика подяка Н-ву Лютмм-Ліотенкам, які так добре 
приготовили починальну трапезу 1 тим. що помагали їм; Інж. 
О. Шевченкові а дружиною, що опікувались мною на Укра-
імському Селі. П-ву (ішінькнм. Пані А. Семан 1 всім Друзям 
на Українському Селі, які зложила пожертви на молитва аа 
спокій душі Покійного, та Н-ну Фесакові з синами, які запро-
понувалн свої авта. Дякую нох. Гиорові Петра Яреми за деб-
ре переведеннн похорону. 

ХлА Господь Милосердний нагородить Вас усіх Своїми 
щедротами і ласкою. 

Горем прибита дружина 
ЄВДОКІЯ ЗУБЕНКО 

: П Н І І М І Н Н П І Н М Н Н М І Я ' 

І Увага! НЮ ЙОРК і ОКОЛИЦЯ! Увага! І 
В п'ятницю, 11-го жовтня 1963 року 

в год. 7:30 вечером 

в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ, 
140-14? Друга Кис. (між Я І 9 вул.) в НЮ ИОРКУ 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
і і Окружного Комітету Віддалів, і 

УНСоюзу 
міста НЮ ПОРКУ А ОКОЛИЩ, 

до участи в яких запрошені Урядовці. Представники та 
конвенційні Делегати наступних Відділів: 

' 4. 5, в, 8, 19, 46, 66, 69, 117, 129, 130, 158, 160, 184, 
М 194, 198, 2П0, 203, 204, 210, 211, 256, 267, 298, 298, -
ІІ 810, 325, 327, 361, 389. 393, 433, 435, 450, 455, 457, 

485, 489. 
На порядку нарад важні справи. Головним предметом 

нарад буде справа кінцевої підготовки 70-ліття „Свободи", 
якого свиткуваяня в Ню Порку відбудеться 7 грудня 1993 р. 

В Зборах візьмуть участі, члени Ккдекутиви УНСоюзу. 
Участь відділових Урядовців та Делегатів обов'язкова. За.-
гал членів УНСоюзу і все Українське Громадянство запро-
шуемо до участи В Зборах. 

За Управу Окружного Комітету: 
І. ФЛІІС. голова В. ННКНФОРУК, секретар 

Г и м м і н І І і їм м Н МІ ІММММІМНПІ І І І ІМ 

N - : - S E : : - S S - : ; ^ : - S S ' : - ^ : - ^ S - : ' ^ - : ' S S ^ S S - : - : ^ - : - ; S ' : – ? ' 

ПРИГАДАЙТЕ СОБІ 

скільки разів Вам грозив нещасливий випадок 
в дорозі, вдома, чи при праці -

і негайно забезпечіться 
АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 

Уироїнсьного Народного Союзу! 

mmm 
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Секреторна4 

НАДЗВИЧАЙНО Г А Р Н А ПО-
ЗИЦІЯ В НАШОМУ СЕРЕД-
МІСП НЮ ИОРКУ ДО ВЮРА 
РЕКЛЯМН. С И М П А Т ИЧНА 
ОСОБА, З МІНІМУМ 1-2 РО-
КІВ СЕКРЕТАРСЬКОЇ ПРАК-
ТИКИ. ЗА ДОМОВОЮ ПРАЦІ 

ТЕЛЕФОНУВАТИ: 

LT 1-7770 

Foster Wheeler 
Corp. 

An Equal Opportunity 
Employer 

ПРИБИРАЛЬНИЦЯ 
ДО ЧИЩЕННЯ БЮР. 

Мусить бути горожанка, на 
"part time" по 5-ій год. веч. 

15 MOORE STREET 
кім. 307. 6л. S. Ferry 

New York City 

ПРИБИРАЛЬНИЦІ 
до чищення офісових будинків, 
вечірня праця, добра платня, 

постійна праця. 
АСЕ CLEAN1NG (О. 

S07 Fifth A v e , New York. N. Y. 
Near Slat St. Room 1806 

IMMEDIATE OPENINGS 
for 

THOROUGHLY 
E X P E R I E N C E D OPERATORS. 

ON DRESSES 
Complete garment Piece workers 
у Top pay 
у Steady work 
v Good working conditions 

Apply now lrvlng Calderon 
JAY CEE DRESS CO. 

54 Canal St. NEW YORK. N. Y. 
or Phone WA 5-5739 

BUSINESS OPPORTUNITY 

DELICATESSEN 
Grocery. Sale or lease. 1,600 sq. 
ft. Rent 5300 month. E s t same 
place 11 years, ideal for couple 
or partners. Excellent Take in 
52,500 week. Sacrifice 55,000 -f– 
51. 51 on stock. Thus is a Buy. 
Must see to appreciate. Owner — 

Zap pea, 222 Aithburton Ave, 
Yonkem. (9U) YO 3-4433 

ПОТРІБНІ 
кравець швець аптекар, 
пекар - до ведення пральні — 
крутильні. Інші малі бизнесн і 
фабрики в пристаючій околиці 
Kerhi.nkson. Ulster Co., N. Y. На 
початок допоможемо фінансово. 
Пишіть: Secretary. Kerhonkaon 
Area Chamber of Commerce, 
P. O. Box 181. Kerhonkson, N.Y., 
Tel.: 7690. і 

ГАРАЖ і ГАЗОВА 
СТАЦІЯ 

з влаштуванням і товаром -f– 2 
род. дім (б і- 5 кімн. апарт). 
Понад .'57 років, добре положен-
ня, доскон. би:іиес. С. О. перміт 
вліочеіпій. Ідеал, для сп1льни-

ків. Ціна на скорий продаж, 
огляньте. ВГ 2-5001 (After 

7 P. М. BU 4-7204 

ПЕКАРНЯ 
Повне влаштування, печення на 
місці, солодке печиво -f. можна 
печи хліб і булки. Huguenot. S. І. 
нема конкуренції, одна в околи-
ці, близ. шкіл 4- 500 нових до-
мів в будові. Цінить 58.500 на 
скорий продаж. Зараз до nepc– 
брання. Ідеал, для спільників. 
Доск.. Огляньте — спішіть. Тел. 

власника YC 4-0510 

Хроніка УВАН у ЗДА 
Д р у г а щорічна конференція істориків і суспільствознавців. 

REAL ESTATE 

ELM0NT 
1 р о д мур. дім "split level", З 
спальні, сліпа вулиця, ідеальне 
для дітей, в доскон. стані, близ. 
комунікацій, склепів, шкіл. До-
скон. купно, треба оглянути. ЦІ-

иа S23.OO0. Спішіть. 
Call OL 1-0080 

immediate openings for 
REGISTERED NURSES 

AH shifts. All terms available 
Excellent personel policies. 

Pcrmanct oportunity. 
Differential paid. 

Apply Nursing Office 
UNION HOSPITAL 

260 E. 188 St. Bronx. N. Y– 
or Phone CY 5-1100 

R.N. 
Central Suffolk Hospital 

Riverhead, N.Y. 
We have immediate openings for 

REGISTERED NURSES 
All service; All shifts available. 
Permanent pasltions. Good start -
ing salary, plus eve. A night duty. 
Differential paid. You will enjoy 
working with our staff. To ar– 
range Your interview write or 

Phone (516) PA 7-3700 
Mr. В. M. Patterson 

admlnltratqr 

МЕДСЕСТРИ RN'S–LPN'S 
N e w York license або повно-
правні. 7 рано — 3 по пол. З до 
11 веч. Доскон. платня і бене-
фіти включно Blue Cross, Blue 
Shield, життьове забезпечення, 
харч і прання уніформів. Спеці-

яльна платня для керівниць. 
Brooklyn Hebrew Home А 

Hospital for Aged. 
Dldector of Nurses D l 6-7000 

t--.T.– КУХАРКА-ГОСПОДННЯ 
2 дорослих, спання на місці. 
друга поміч, власна кімната. 
ТУ, постійна праця в Garden 
City, L. І., рекомендації, дос-
від, добра платня. Тел. "col– ' 

lect" Garden City і 
518 P i 6-7522 or write Box 02, 

Boom 824, 11 W. 42nd St. 
New York 36, N.Y. І 

Ж І Н К А а б о Д І В Ч И Н А 
в середньому віці до опіки над 
дітьми. Мати працює. Спання 
на місці або ні. Добра платня. 

Голоситнсь: 
в Ню Иорку BE 3-1660 

в Джерзі Ситі, веч. НЕ 5-1329 

ОКАЗПІНО НА ПРОДАЖ 

зимовий ДІМ 
в кімнат 1 гараж на два авта, 
оливне огрівання, 2ЬЬ акра зем-
лі чистої, культивованої, фронт 
до гайне to і до окружної дороги, 
чудовий красвнд — дві хвилини 
від Союзівки. Ціна — 515,990. 

9 акрів землі з великим фрон-
том до головної дороги (800 
стіп) з потоком посередині, в 
сусідстві української колонії 
Ціна - 51,800. 

Stephen OLEKS1W 
P. О. Box 348 

KERHONKSON, N.Y. 
Tel 

ASTORIA 
8-род. близ. нової української 

церкви, 6 кім. мешкання, го-
тівка 512.000. Ціна 545.000. 

24-род. наріжний 5, 4 і 3 кімиа-
ти, олива, готівка 525.000. Ці-
на 5105.000. 

JACKSON H1GHTS 
2-род. площа ЗО х ПО, 2 rapa– 

жі, 5У-,, 6 і викінчений підвал, 
олива, 536.500. 
Всі муровані, баксові, близько 

сабвею. 
БАГАТО ІНШИХ ДОМІВ. 

MARATHON REALTY Co. 
31-87, 32nd St. (near Broadway) 
A S T O R I A , L . L Y E 2-3550 

Питати мгр Остап ФІРЧУК 

Р І З Н Е 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

ARC WELDERS 
Power Brake Operators, Sheet 
Metal Mechanics - let Class, if 
You are seeking permanent job 
opportunity. Good working con– 
dition, top pay plus complete be– 
nefits. This is Your job. Apply 
now — Mr. Anzalorw, Dayton T. 
Brown inc.. 130") Strong ltd., 

Copburue. ї„ і. or Phone 
516 TU 4-2700 

Equal Opportunity Employer 

HE ЗАНЕДБУЙТЕ 
ГЕМОРОЩЮ 

Свербіння, печення, болі при 
випорожнюванні - це ознаки, 
що Ваші гемороіди вимагають 
спеціальної уваги. Занедбуван-
ня провадить до гіршого стану, 
до стану на який тяжко вже 
знайти полегшу. Не терпіть без-
потрібно, тому що ножна знайти 
поміч в чудовій формулі званій 
ARACA1N. Це складник, який 
успішно вживається при гемо-
роїдах, улегшус печення і свер-
біння. та допомагає сприянню 
лічення. Винахідники с так ен-
тузіястнчні своїм йинаходом. що 
пропонують Вам вислати З 
(три) тубкн цього ліку, з тим, 
що якщо по ужитті одної цілої 
тубкн Вам не поможе, можете 
повернути 2 тубки для повного 
звороту. Якщо Ви заінтерссова-
ні, шліть цей вирізок з Ім'ям і 
адресою до TRYSAN CO., Box 
226, Dept. 41, PEEKSK1LL N.Y. 
Знідтам, зараз вишлють Вам 
скоро А В А С А І Х летунською 
поштою і Ви заплатите nourra– 
реві 56.00 при достані. 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 
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WELDING ENGINEERING 
interesting A Challenging Career opportunity for a Graduate 

METE. OR M, E. 
With a minimum 3 years experience in heavy weldmenta and 
welding fabrications, individual must be familiar with welding 
procedures under ASME Codes and b'– witling to relocate in 

Northeastern United States. 
Submit resume stating salary Requirements to 

FRAN1C CAMPANELL1 (Emply. MgT) 

FOSTER WHEELER CORP. 
110 South Orange Avenue. Livingston, N. J. 

Хто хоче пізнати, якими шляхами прямус українська ви-
ИММИНВІ ДУМка, той ПОВЯЯея уважно прочитати блиекучнй 
ТМІр талановитого українського письменника 1 публіциста 

д-ра ЮРІЯ ЛИПИ 

ПРИЗНАЧЕННЯ УКРАЇНИ 
Автор ЦІСІ И Ш И Д в 1941 році згиііув геройською гмертю 
Я р ц Ц У НА У боротьбі з мін-і:овгько-большсшщькимн 

^ окупантами. 
Замовляйте: Шва S1.50 

SYOBODA, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Протягом 15 червня відбу-
лась конференція істориків і 
суспільствознавців, яку склн-
кала з доручення' Історичної 
секції Академії редакційно-
видавнича комісія ,.Іеторич-
ннх Збірників". Доповіді бу-' 
ли присвячені питанням істо-
рії української суспільно-по-
літичної думки і громадських 
рухів Х І Х — початку XX сто-
літь. Прослухано доповіді: В. 
Міяковський — „Досліджен-
ня історії громадських рухів 
у Всеукраїнській Академії На-
ук 1920-х років"; Ю. Лаврі-
ненко — „ Д о генезн українсь-
ких партій ; Є. Пизюр — 
„Конституційна д о к т р и н а 
Драгоманова": Л. Винар — 
„Володимир Антонович як іс-
торик козаччини"; Л. М. Ко-
валь — „Михайло Іванович 
Туган-Барановськнй як уче-
ний і українець"; М. BOCKO– 
бійник — „Українці ft укра-
їнська справа". 

Український Відділ Голосу 
Америки передав про цю кон-
ференцію в Інтервю з В. С. Го-
лубннчим, секретарем Комісії 
д л я дослідів над пореволюцій. 
н о ю Україною і Совстським 
Союзом. 

Наукові конференції в червні 

Протягом червня відбулись 
такі конференції: 

2 червня — наукове засі-
дання Комісії для дослідів 
над пореволюційною Укра-
їною і Совстським Союзом, 
на якому д-р М. К. Дзеваяов-
СЬКИЙ, З РОСІЙСЬКОГО ДОСЛІД-
чого центру Гарвардського 
університету, зробив доповідь: 
„ПілсудськиЙ і Україна в ро-
ках 1 9 1 8 - 2 1 " . 

8 червня — наукова кон-
ференція Природничого від-
ділу і Правничо-Економічної 
Секції, присвячена сучасному 
станові сільського господар-
ства СССР і України. Допо-
відь: О. Архимович — ,,Hac– 
лідки сільського г о с п о д а р -
ства СССР і України в 1962 
році в порівнянні з минулн-
ми роками"; І. Бакало — 
„Проблема продукції молока 
в СССР і на Україні"; В. Го-
лубничий — „Проблеми сіль-
ського господарства, як час-
тини цілости економіки СССР 
і України". 

12 червня — наукове засі-
дання Комісії для дослідів над 
пореволюційною Україною і 
Совстським Союзом. Доповідь 
М. Добрянського, голов. ре-
дактора українського відділу 
радіостанції „Свобода" в Мюн-
хені; „Сучасна мовна політи-
ка в Україні". 

22 червня — наукове засі-
дання Правничо-Економічної 
Секції Академії. Доповідь д-ра 
3 . Л. Мельника — „Методи 
визначення економічної ефек-
тивности капіталовкладень в 
СССР і З Д А " . 

Закриття виставки картнн 
Петра Холодного, молодшого 

29 червня з нагоди закриття 
виставки картин П. Холодно-
го відбулась товариська зуст-
річ, яку відкрив проф. Д . Гор-
няткевич, підкресливши, що 
жодна з виставок, які досі 
відбувались в Академії, не 
притягли стільки відвідува-
чів, як виставка картин Пет-
ра Холодного. Слово брали 
В. Міяковський, Д . Горнятке-
вич, М. Черешньовський. Л. 
Кузьма, Л. Чикаленко та ін-
ші. Мистцеві задавали багато 
питань і, відповідаючи на них, 
П. Холодний розповів про свої 
мистецькі студії та працю, в 
якій він с завжди шукачем. 

Професор ФІлІп МозлІ 
відвідав Академію 

18 червня Академію відпі-
дав професор Філім Мозлі. 
який мав розмови з проф. О. 
3 . Архімовичем, Президентом 
УВАН у З Д А . та з членами 
Президії Академії і її співро-
бітнлками. Професор Мозлі 
оглянув виставку картнн П. 
Холодного та виставки на 
другому поверсі Академії. 

Вшанування пом'яті 
М. О. Ветухова 

3 нагоди четвертої річниці 
смерти першого президента 
УВАН у З Д А , 11 червня від-
служено панахиду на могилі 
покійного на у к раїнському 
цвинтарі в Бавнд-Бруку. 16 
червня була панахида в Ка-
тедрі сп. Володимира в Ню 
Норку, на якій був присутній 
д-р С. Витвицькнй, президент 
У HP в екзилі. 9 червня Пула 
панахида в св. Троїцькій Ка-
тедрі в Ню Порку. 

Продовжується з б и рання 
грошей на Збірник пам'яті 
М. О.Ветухова. 

МЧ:іен-архів і бібліотека 
У В А Н у З Д А 

У червні надійшло: кнн-
жок 75. періодичних нн-
дань — 151, ілюстративних 

матеріалів — 23, різних — 81, 
разом 635 одиниць. Найваж-
лнвіші поступлення: від Марії 
Соловій (Канада) — цінні ру-
кописні матеріали і лнстуван-
ня покійного чоловіка Воло-
димнра Соловія; від родини 
П. Пясецького — книжки й 
рукописи покійного Лева Ган-
кевича, від а м є рнканської 
письменниці українського по-
ходження Марії Галун-Блор 
— всі її друковані твори, фото 

три рукописи; від інж. М. 
Кравчука - о р и г і пальний 
портрет його роботи поета М. 
Ореста (1948) та скульптур-
ний проект пам'ятника Шев-
ченка; від В. Голубннчого — 
цінний комплект видань Пре-
ґера (44 книги) ; від проф. 
С. Лигвннснка - 21 образ ро-
боти Лева Геца, переданих до 
Музею У В А Н у З Д А , з а роз-
порядженням мистця. К р і м 
того одержано різні дарунки 
книжками і рукописами від 
18 осіб і від 6 установ. Д о 
Фонду Т. Осьмачки Ю. Лаврі-
ненко передав книгу Ф. Ме-
лешка „Три покоління" з дар-
чим написом автора покійно-
му поетові. 

Закінчено каталогізування 
бібліотеки М. Кураха і роз-
почато книжковий опис кни-
жок С. Шрамченка. 

Виставка картин під час 
літнього періоду 

В залі першого поверху 
Академії виставлено картини, 
що їх подарували українські 
мистці Академії для продажу 
з метою покриття боргу за 
будинок Академії. Внставле-
но 32 картини. 

Грошові надходженпя до 
Академії в червні 1963 

Одержано по S 100. від Ук-
раїнського Лікарського Това-
риств Північної Америки і від 
парафії Української Правос-
лавної Церкви св. Покрови в 
Рочестері. S 75. одержано від 
0. Гр. Домашовця з Гартфор-
ду, Конн., — разом з раніше 
внесеними, S 100. Замість кві-
тів на могилу А. Т. Дерев'лн-
ка, 18 осіб з Трентону внес-
ли S 85. Об'єднання Україн-
ців Вашингтону надіслало 
S 50. Пожертви по S 2 5 : проф. 
1. Губаржевськнн ( Н ю Иорк) , 
В. Чікарда (Мінн.) . По S 2 0 : 
О. Чехівська (Філадельфія) — 
з нагоди дня св. Олени і А. 
Худяк (Дітройт) . По S 1 5 : М. 
Бабій (Клівленд) і Д . Герча-
нівськнй (Дітройт). По S 1 0 : 
д-р К. Бризгун (Торонто, з 
раніше внесеними — S 7 5 ) , І. 
Гончаренко (Нюарк) , Д . Да-
ниленко( Мін.), Д.Грушецький 
( Ш и к а г о ) , О. Смаль (Нюарк) . 
По $5: П. Біланкж (Дітройт), 
П. Б р е с л а в е ц ь (Мінн.), М. 
Бурда (Мілвокі), 3 . Дончук 
(Філядельфія) , С. Жуковська 
( Н ю Иорк) , М. Лаврін (Bap– 
рен. Міч.), І. К у й д и ч (Н. 
Д ж . ) , Я. Струк (Трентон). О. 
Чапельськнй (Енн Арбор, 
Міш.) , По S2: Б. Грінвалі.д 
(Мінн.) . І. Зіноватнй (Ст. 
Пол, Мінн.) . 

На видання збірника пам'.ч-
ті М. BeTjTCOBa надійшло 510 
від М. Козака з Канади. Д о 
Фонду Т. Осьмачки — S10 иід 
В. Лімонченка з Каліфорнії. 
Д о фонду історичних збірнн-
ків: від О. Архімовича S10 і 
від М. Воскобійника S10. Д о 
фонду купівлі піяніно: по 
S10 від О. Архімовича і А. 
Енґеля. 

Управа У В А Н у З Д А і 
Управа Фундації А к а д е м і ї 
глибоко вдячні всім прнхнль-
никам української вільної на-
уки, що своїми пожертвами 
підтримують діяльність Ака-
демії. 

9 Штаіінштіокеїі — це мгитеш^ 
ка оселя під Берліном, оточена 
довкола комуністичною східньо 
німецькою територією, яка про-
те на основі договору 3 остан-
ВЬОГО ВОЄННОГО часу належить 
до американської зони Західньо-
го Берліну, Три американські 
військові поліціяяти символ1зу-
валн американську ..пладу" в тій 
оселі, де живе 159 німців. Тому, 
т о в останньому часі німецькі 
комуністи провокували там ріл-
ні „Інциденти" та зокрема кн-
даля камінням п ,.джнтіа" ar.i– 
дачнх поліціянтін, з ЗахІдньо-
го Берліну вислано тули гелі-
коптером ще кілька поліціянтів 
для ,,скріплення залоги". 

Щ Югославський президент ТІ-
то п ДРУЖИНОЮ та своїми ло-
радииками 4-го жовтня прибув 
з Перу до Мехіко, де мас пе-
ребутн два тижні. 

9 Французька преса вислов, 
яки) думку, що альжярськяя 
днктаторськнй преандент Ах-
мед Вен Велла, який не CKpH– 
нпс свого захоплення ,,соціялі. 
зиом" Фіделя Кастра, марптуа 
В тому самому напрямку. ПО 
якому йшла Куба, поки не опн-
ннлась ЦІЛКОМ в КОМУНІСТИЧНО̂  
му таборі ЄДИНИЙ сумнів вик-
лнкас питання, чи Совстн за-
Хочуть взяти на себе тягар 
заступити Францію у фінансо-
вій та всякій Іншій допомозі 
Лльжирові. 

„ Д А Д Ж Е Р С " ГРОМЛЯТЬ „СНКІВ"; Змагун , Л а д ж е р с і в " 
Джім ГТлліям здобуває одиноку точку третьої зустрічі СвІто-
вих Серій, осягаючи останню базу ПІД загальну радість 57-
тні ячної маси глядачів. В цій грі, яка закінчилася перемогою 
„Даджерсів" 1:0, кндач Д а й Драйздейл збив своїми метами 

дев'ятьох змагунів „Сиків" з Ню Порку. 

Ген. Тейлор виїде до Пакістану у зв'язку 
зброї для Індії 

Колишні президенти 
мають право промов-

ляти в Сенаті 
Вашингтон. - Сенат 1-го 

жовтня прийняв внесок про 
ЗМІНу СВОГО реГуЛЯМІНу В TO-
му дусі, що колишні прези-
денти З Д А маіоть право про-
мовлятн в повному Сенаті та 
брати участь в Сенатських 
Комісіях, але не зможуть 
вносити законопроектів та го-
лосувати. Згідно з цим вне-
ском колишні президенти MO-
жуть корнстати з нового пра-
за зараз після сенатської ух-
палн. Внесок в цій справі по-
ставив був сенатор демократ 
із Ровд Айленду Клеборн 
Пелл. який пригадав, що вже 
19 разів в 19-ох попередніх 
роках ставили подібну npbno– 
зицію в Сенаті, але її відки-
дали. Це відноситься д о 3-ох 
живих колишніх президен-
тів: Герберта Гувера, Гаррі 
С. Трумана і Двайта Д . Ай-
зенгавера, які будуть тепер 
..сенаторами без теки". А л е 
ще не знати, чи колишні пре-
знденти схочуть скористатн 
зі свого привілею та промов-
ляти в Сенаті. Перед промо-
вою колишній президент му-
сів би повідомити предсідни-
ка Сенату про своє бажання 
промовляти в Сенаті. 

ГАаумвиг и 
48 Е. 7tb S t 

TcL: GR 3-3550, New York City 
СЛОВНИКИ: Антлійсько-Укра-
Іяський та УкраІнсько-Аягл1й-
ськнп (нове видання) в двох 
частинах, crop. 1804 no J6.00. 

Комплет: S12.00. 

ВИСИЛКОВБ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave^ New York City 

Т А : OR 5-7430 
' — висилав — ^ ^ 

ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ХАРЧЕВІ 
авта, холодільні, машини до 

шиття,' мотоїцпсді, ровери, 
машини до прання. -

Р О З Ш У К И 

Ольги ФОГОіЧИІІАН розшукує 
тіточну сестру Владіміру ХАР-
ЗБВСЬКУ, яка в 1919 р. виїха-
ла з Австрії до Ню Порку. Хто 
знав би про неї або вона сама, 

прошу зголоситись: 
Maria WELYHORSKA 

5453 Chopin Street 
D E T R O I T І О. Mich. 

Ф THEATER - MOv ES . . e 

зі спором ЩОДО 
О'сднаяі Нації. — Пакістан-

ський міністер закордонних 
справ Зульфікар Алі Б у л о , 
який прибув до З Д А на сесію 
Генеральної Асамблеї Об'сд-
наннх Націй, заявив журна-
лістам, що підписані впро-
довж останнього року догово-
рн Пакістану з Комуністич-
ннм Китаєм в справах кордо-
нів, торговельних взасмин і 
летунської к о м у н і к ації це 
звичайні події ,,в ході норма-
лізації сусідських взасмин" 
між тими обома країнами. По 
тій лінії мав говорити назва-
ний представник Пакістану з 
президентом Кеннеді в мину-
лу п'ятницю 4 жовтня ц. р. 
Після тісї наради — чи може 
саме на тій нараді — nopiiue– 
но, що до Пакістану поїде го-
лова шефів об'єднаних шта-
бів Америки ген. Максвел 
Тейлор, після того, як він бу-
де прнявний на конференції 
Військової Комісії СЕНТО (т. 
зв. Центральної Оборонної 
Організації, — колишній Баг-
дадський Пакт, що його учас-
никамн с тепер Британія, Ту-

реччина, Іран і Пакістан з 
З Д А тільки у Військовій та 
Економічній Комісіях) , в Ан-
карі S---6 л и с т о п а д а . Між 
З Д А й Пакістаном, двома со-
юзннками, погіршились від-
ноенни у зв'язку з доставами 
американської зброї для Індії, 
з якою Пакістан мас напру-
жені відносини через затяж-
ний спір за Кашмір. З Д А не-
вдоволені теж з кокетування 
Пакістаном Пейпінґу. В цих 
справах їздив вже до Пакіс-
тану заступник державного 
секретаря Д ж о р д ж Болл, але 
без великого успіху. В мин. 
суботу президент Пакістану 
Мохаммед Аюб Хан знову н і-
таврував достави зброї Індії з 
Америки і від Британії, які -
сказав він — тільки підба-
дьорнлп Індію до нової ,.npo– 
вокації": він мав на увазі за-
яву кашмірського прем'єра 
Бакші Галям Мохнмчеда. що 
внедовзі прем'єр ІСашкіру. 
спірної території між Папіста-
ном і Індією, стане звичайним 
індійським губернатором і та-
ким чином Кашмір буде тіль-
кн одною з провінцій Індії. 

К Н И Ж К И 

СССР проти західньої атомової фльоти 
з атомовими ракетами 

Москва. — Совстськнн Со-
юз переводить натиск на за-
хідні держави, щоб вони ви-
реклись.американського пля-
ну щодо побудови надводної 
фльоти з 25-ох кораблів з різ-
нонаціональною залогою та 
атомовими ракетами т и п у 
,,Поляріс". Проти цього про-
екту висловлювався совстсь-
кий міністер з а к о рдонннх 
справ Андрен Громико в сво-
їх розмовах з державним сек-
ретппем Діном Риском і брн-
тійським міністром закордон-
них справ ЛОРДОМ Гюмом і він 
зголоенть застереження Со-
встів також в розмові з пре-
злдентом Кеннеді, яку мас ма-
ти в найближчий четвер. Со-
встн найбільше бояться, що 
через те ЗахіДНЯ Німеччина, 
яг. учасник того прокту, прнй. 
де в посіданні атомової зброї. 
Американські чинники вняс-
нювалн ГромИКОВІ, що участь 
Західньої Німеччини в отій 
фльоті саме й гарантує, що 
Західня Німеччина не матиме 
влясної атоМО) ої зброї в її су-
веренному посіданні. Атомові 
ракети в отій н;. :і.одній різно-
національній фльоті будуть 
під контролею американців. 
Очевидно, що Совстн затрнво-
жені добрими ч,,глядамн на 
реалізацію і 'го лмерикансь-
КОГО ІірОСКТу, (Ч) ПО однлясь 

на цього вже З а х ; і п я Н м е ч ч н 
на, Італія, Гол; янпія Греція 
і Туреччина, d в ДаЯЬПШХ роо. 
мосах на пю тему братиме у-
часті, і Британія. З Д А запро-
гюнували пс) слати один ни-
щнльннк для переведення 
„проби" з різнонаціональннми 
залогами та заінсталювання 
на ньому атомовнх ракет. Со-
встн, тримаючись своєї дав-
ньої шантажевої ПОЛІТИКИ, 
твердять, що створення такої 
різнонаціональної фльоти ,.ne– 
решкодить відпруженню МІЖ-
народної атмосфери". 

9 У Кеньі в Африці лікар 
тамошнього європейського шпн-
талю зауважив, що автохтонні 
мурави паломничать на под-
нір'я шпиталю де вони cuapa– 
ЮТЬСЯ сісти бодай на хвилинку 
на тамОШНЮ велику черепаху. 
Такий експеримент буцім-то лі-
кував людей від прострілу та 
різного роду „кольки" і болів 
в костях. Сам лікар перевірив на 
собі, що дійсно такі болі мнна-
ються. Фахово пояснено ц є 
особливою позицісю, яку треба 
було приймати, щоб втриматись 
бодай короткий час на вигиу-
тому хребті черепахи. 

ф Організація, яка висилає 
гак звані пакети КАРЕ, пля-
вуе вислати б мільйонів пачок 
ДО 33-ох країв, щоб допомогти 
35 мільйонам людей. З енро-
пейських держав пачка ввсяла-
СТ1.СЯ до Югославії, Гі)еції, 
Польщі, Італії й Кнпру. 

Щ Е ВИСИЛАЄМО БЕЗКОШ-
ТОВНО ВАРТІСНІ КНИЖКИ 
Осьмачки, Яновського. Ореста, 
Панча. С. Ґсорґе. Ду-діицева, 
Манила та iti.. а також збірники 
„Волосожар", ,.Е л ь д о р а д о", 
„Пеани І кпиіга" та „Грім за зо-
рою" (1963). На поштові видат-
ки просимо додати 1. 2 або З ДО-

ляри. Адреса: 
Mr. І. MANYLO, Р. О. Box 472 

vineland, N. J., ПАЛ. 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

П'ЯТНИЦЯ, 
11-го ЖОВТНЯ 1963 p.: 

ІІЕРТ АМБОИ, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, 
155 Відд. в приміщенні Укр. 
Нар. Дому. 766 Стейт вул. 

СУТЇОТА 
1 2 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 6 3 p . : 

ШИКАГО - Середній Південь! 
Місячні збори В-ва св. ап. Пе-
тра і Павла. 220 Відд. о год. 
7:30 веч. в парохіяльній залі 
при 4950 Полаяна вул. На по-
рядку нарад важливі справи, 
як нової акцндентової грамо-
тн. проектованої Відділом за-
бавн в дні 2-го листопада Ц-
р. і інші. Місячні вкладки 
можна пплачувати на місяч-
них зборах, або на руки фі-
нансового секретаря п. Івана 
Мелінишіша, 5842 S. Talman 
Ave. Chicago 29. ill. M. Xa– 
рів, пред., І. Мслінишин, ка-
сир. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. Па. Місячні 
збори Т-ва Мир. 324 Відд, о 
год. 7-ій веч. Просимо прнбу-
ти і вирівняти залеглі вклад-
кн. І. Струк, секр. 

НЕДІЛЯ, 
13-го ЖОВТНЯ 1963 p.: 

КЛІВЛЕНД. Огайо. М і с я ч н і 
збори В-ва св. Васнлія Вели-
кого, 364 Відд., о год. 2-ій по 
пол. в УНД. 3161 East 93rd 
Street. - В. Владика, секр. 

МЕНВІІЛ, Н. Дж. Місячні збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка, Відд. 
349, о год. 2-ій по пол. в Укр. 
Нар. Домі в Рарітаи, Н. Дж. 
Проситься всіх членів точно 
прибути. Управа. 

Американська прем'єра! 
Випуск Арткіно! 

Зворушливі 1 незабутні мистець-
кі картини безсмертного роману 

ЛЬВА ТОЛСТОГО 
відбилися у фільмі Шішпцера: ВОСКРЕСЕННЯ 
Артист малого театру Є. Матве-
св в ролі князя Нсхлюдова, Т. 
Сомина відтворила один з най-
яскравішнх І найясніших :i:iim– 

чих персонажів Толстого — 
Катюшу Маслову. 
САМЕО ТНЕА; 

8th ЛУБ., near 44th Street 
JU 6-8534 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖНВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Boot 

100 Щгулок - 34.00; 
На болі вирок 1 міхура — 

Hebkape, No. 85 - 100 m– 
гулок — 34.00; 

На високе тиснення вровя — 
Н.В.Т. - 100 шг. - 54.00; 

На нерви — зелові пігулки 
No. 91 - 100 шг. - 34.00, 

При „зміні а д п л " — Hot 
Flashes Com Seal Corn-
pound пігулки, 100—34.50; 

При запаленні ясовчевого м1-
шочка — ОВТ пігулки — 
100 - 34.00; 

При боляках шлунка Ulceri– 
пе — сконцентрований ех-
стракт зел — 1^-м1сячне 
лічення - 36.50. 

K1EHL PHARMACY, b e 
засвована 1851. 

Chemists and Draggistt 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 1 14-ою вул. 
NEW YORK, N. Y. 

Theodore WOUNMN, inc. 
Директор 

Похоронного Заведеная 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (f)i 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА, 

ДГГРОИТ, Міш. Місячні збори 
Т-ва Запорозька СІЧ, ВІДД. 75. 
о год. 1-ій по пол. в домі УН-
Дому при Мартин вул. Про-
енться прибута на збори. — 
Леськів, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. П. Збори С-ва 
Розд. Прес. Богородиці, Відд. 
36, в год. 4-ій по пол. на цер-
ковній залі під ч. 305 Гудсон 
Аве. С багато справ до пола-
годження. - Анна Стрілець, 
пред.. Катерина Ярославська, 
Касир. С. Гунька. секр. 

Lytwyn SP Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

Peter Jarema 
УКР. ПОГРЕБНЖЖ 

Займається Похоронами в 

BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до уаежтку 

ДАРОМ, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T e l : ORchard 4-2589 

ТАРЗАІІ , ч. 5120. Н і ж в руці... 

— Як я можу знати, що пн 
не в звичайним османцем? 
— зноп підозріло повторив 
Нґото. 

Обличчя П'сра почорніло 

під люті, І ВІН ШВИДКО ВИТЯГ-

нув схований ніж. 

А тоді він пішов вперед, 
жорстоко кажучи. — Це в дій-
сності немас з н а ч є В В я, 
Н ґ о т о . . . 


